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2. XKOTOG TOVU THPASOTEOV

O oKomdg TOL TAPOVTOG TOPASOTEOL EIVOL VO TTOPOVCIAGEL TOV TPOTO VAOTOINGNG TOV UOVTEAOD TOL
acOPUATOD OTTIKOV KOVOALOD Kol TNng acvpuatng ontikng (evéng ue cdppovn ompacr. To Bewpnrtikd
VOPadpo Tov gv AOY® povtéLov €xel o peydro Pabud meprypagtel oto I11.1. xuping cg dTL agopd To
onTIKO acvpuato Kavaitl. H vionoinon tov povtédov €xet yivet oto GNU-OCTAVE [1] 10 omoio givor éva
AOYIGUIKO EAeVOEPOL KOJIKA TOV OTOTEAEL GLYVY ETLAOYN Yo TNV LAOTOINGN TETO0L €1d0VG epyareicv. H
cvAloyn amd octave files mov pmopel va ypnoiporomOel yioo ThV TPOGOUOIMGT TOLV GLGTHIOTOG UTOPEL VO
Bpebel otov dikTvakd TOTO TOV TPOYPAULOTOS. TtV Ewkova 1 mapovsidlovpe 10 ypapikd mepPailov Tov
GNU-OCTAVE oto Debian Linux, ®otdéco mpénetl vo, avapepbel o v Aoym Aoyiopiko ivol dabécyo yio
dapopa Asttovpyikd cvomuoto 6mwe Ubuntu, Fedora, Gentoo, SuSE, FreeBSD, OpenBSD, OS X axéua
kot Android.

-

Ewodva 1: to mepipdirov too GNU-OCTAVE

Y>mv Ewodva 2 mapovcidlovpe Tig Poacikéc Pabuideg tov cvotiuatog onmg Tic avaidoope oto I11.1 kot
amoteleital amd tov ontiko wound (laser), éva dapopewt I/Q o omoiog dopopemdvel To OXTIKO KOO, TO
onTiké otoyeio. mov moumov (TX optics) To omoio ot cvvéyeln O10didetar 6Tov €AEVBEPO YMDPO Kot
TPOCTINTEL GTOL OTTIKG oToyEia Tov déktn (RX optics) Kot 0dnyeitol 6T0 GVOUEMVO SEKTH. XKomOC Mag Elval
va. cuvdéoovpe ta, cOUPora {ir,gi} oV €icodo Tov dlapopeot I/Q pe Tig exTyunoelg v cVUPOAOY

{il,q,}.

1/Q Coherent

modulator Receiver

Gy o iy ylas

Ewodva 2: Ot faBpideg Tov omTikoy acOPUOTOL GUGTHHOTOS

Ymv cvvéyeto kot Bacilopevotl oto I11.1 Bo Tapovcldcove T®MS VAOTOMGAUE TO, SIPOPE GVGTOTIKG TOV
povtélov 6to GNU-OCTAVE.
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3. OmTIKOG ALXpPOPPWTIG

3.1 Apyn Asitovpyiag

Ewodva 3: "Evag ontikdg drapopeotg I/Q.

O J1popP®TG gival iIomG TO TO EVKOAO TPOG LovTeAomoinoT otoyeio ¢ (evéng. o I11.1. mapovoidcape
mv Pactkn popen evog eumopikd dtabéoipov ontikol dtapopeati I/Q v omoio kot wapabétovpue oty
Ewova 3. H e&iowon mov diémetl v ££060 Tov dlapopeat eivor [2]:

E =@COS[EV—IJ+]'\/ECOS(7Z;—QJ (1)

out V 2

e

e

omov Pr givon ) 1oy0¢ mov eknéumetat and 1o LASER otov mound kot vy, v, gival ot tdoelg mov epappolovpe
oto. / ka1 O niektpddio Tov dwpopemt avrtictoryo. H tdoeic avutég e€aptmdvtar omd To YneloKa cOUBoA i
Kot g oG €ENG:

~+00

v, = D i, pt—kT)+V, =v,(1)+V, ()
vy = iqkp(t—kT)+Vb=vq(t)+Vb 3)

k=—o0

omov p(f) eivor 0 TOANOC TTOL TOPAyETOL GO TO MAEKTPOVIKO KOKA®UO odnynong (m.y. wio yevvitplo
avbaipetov onudtov, KTA) evd V), givan pia tdong TOAmong mov TpochHETovpe GTo GHUATA TACTG. ZVYVA O
TOAUOG aVTOG TTpoceYYileTal pe Evay TAAUO OVOYOUEVOL ULTOVOD,

! M <(-p)%
o= [1(52)] =0-8)6 s =07 o
0 1=0+p)2

Ymv Ewova 4 deiyvovpe UePIKA TOPAOEIYUATO TOAUDY OVOWYOUEVOL MTOVOD Y10, O1AQOPEC TWEG TNG
TOPOUETPOL f M omoia TEPLYpAPEL TOGO 0mOTOUA aocPEVEL O TOAUOC.

Oa mpémel vo, avapepbel 6Tt WOitepn onuacia £xel 1 Tdon ToOAwong ¥, v omoia tpocHétove 6Ta GNiUATO.
Youyvd Oétovpe Vi=£V,/2 mov cuyvd ovoeipeTol Kol ¢ onueio tetpaymvicpol (quadrature point). Ttnv
nepintwon oémov Vy=-V,/2 16t€ O £yovpe

=£sin[;zlj+j\/gsin{ﬂv—"j (5)
2 V. 2 v

out

e e

om6TE OGO Ol TAGELG V; KOl v, TAPUUEVOLY €VTOG TOV Staotpatog [-V7/2, V,/2] éneton Ot 1o nhektpkd medio
akoAovOet Tig petaforég g pdonge. o v;,v,<<V,/2 émeton 6TL

COWS el 5/60



I11.2

7B,
E = 7‘b§+j%} (6)
0TOTE 0 JOLUOPPOTNG EIvaL GYEIOV YPAUUIKOC.

3.2 YlAomoinon

HeKWVOUE UE TNV LAOTOINGN TOL TOAUOD OVOWOUEVOL TUITOVOL TOL VAOTOLEITOL [E TNV GLVAPTNON
raised_cosine 1 onoia @aivetol kot Topakdte. H cuvaptnon avt dnpovpyei Evay ToApd cOUQ®VL LE TV
(4) xevTpapIGUEVO GTO 1=y,

raised cosine.m

function p=raised cosine(t,t0,T,b);
p=raised cosine(t,t0,T,b);

o° o°

o

Realization of a raised cosine pulse
t is the time axis

t0 is the pulse center

T is the symbol duration

b is the roll-off factor

o o° o° oo

o

p=zeros (l,length(t));
t=t-t0;

tl=(1-b) *T/2;

t2=(1+b) *T/2;

il=find( abs(t)<= tl );

i2=find( (abs(t)>=tl) & (abs(t)<=t2) );

p(il)=1;
p(i2)=1/2* (1-sin (pi* (abs (t (12))-T/2) /b/T));

Mo va dokipudoovpe v ev AOY® GUVAPTNON YPTOULOTOLOVUE TO ap)eilo raised cosine example 10 0moio
dMUovpyel Kol TOPIOTAVEL YPOAPIKO OTOLC id10vg GEOVEG TPEic TOAUOVG OVLWYOUEVOD TUITOVOL LE
SdropopeTikn Ty tov f. O kddwkag Tov raised cosine example divetal TapoKATo:

raised cosine example.m

T=1e-9; % symbol duration

% example roll off factors

b1=0.01;

b2=0.5;

b3=1.0;

Nt=1000; % points in the t-axis
Tmax=2*T; % size of the time window

o

Dt=Tmax/Nt;
t=(-Nt/2:1: (Nt/2-1)) *Dt;

time step
time axis

o

)

% Generation of raised cosine pulses
pl=raised cosine(t,0,T,bl);

p2=raised cosine(t,0,T,b2);

p3=raised cosine(t,0,T,b3);

% Plot raised cosine pulses
plot(t/le-9,pl,t/1le-9,p2,t/1le-9,p3, 'Linewidth', 2) ;
ylim([-0.1 1.17);

set (gca, 'FontSize',20);

legend ('\beta=0.01", "\beta=0.5", "\beta=1") ;
ylabel ('p(t) ')

xlabel ("t/T");
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Ymv Ewova 4 deiyvovue 10 oynua mov mapdyel to apyeio raised cosine example. Tapotnpodue 0Tt yuo
£=0.01 0 TOAUOG TOL AVLYOUEVODL MUITOVOL gival opboydviog evd 060 avédvel 0 f 1060 0 TOAUOG
amokAivel amd v Wavikn opboymdvio Tov poper. H ev Ady® cupumepipopd eival YopaKTnpIioTIKy YEVVITPIOV
avbaipety KOPATOUOPO®Y: 0G0 TANGLALOVUE GTO WEYIOTO AVOAOYIKO g€Opog (dVNe ¢ YevviTpLoG TG0
MyOTEpO pUmopel vo mopakoAovdnoel N yevwnTplo TIG UETOPOAEC TV cLUPOA®Y Kol Ol TOAUOL 7OV
TOPAYoOVTOL UOLAloVY HE TOAUODS OVOYMUEVOL cuvnuitovov pe peydro fB. Zmv Pifloypoeio 10 B
avapéPETal oLUYVE mg mapdyovtag petapaong (roll-off).

"Exet eniong evolapépov va VTOAOYIGOVUE TO PACUON TOV TOAUDY OVOYOUEVOL GUVIILITOVOL Y10, SLOPOPES
Tiég tov B. [No to okomd avtd ypnowonowdpe tov FFT 100 GNU-OCTAVE «at 10 apyeio
raised_cosine_spectra Tov 0moiov 0 KOOKAG TEPLYPAPETAL TOPUKATO:

raised cosine spectra.m

close all
T=1e-9; % symbol duration

% example roll off factors

b1=0.01;

b2=0.5;

b3=1.0;

Nt=16384; % points in the t-axis
Tmax=50*T; % size of the time window

Dt=Tmax/Nt;
t=(-Nt/2:1: (Nt/2-1)) *Dt;

oo

time step
time axis

o

% Generation of raised cosine pulses
pl=raised cosine(t,0,T,bl);

p2=raised cosine(t,0,T,b2);

p3=raised cosine(t,0,T,b3);

% Plot raised cosine pulses

plot (t/T,pl,t/T,p2,t/T,p3, 'LineWidth',2) ;

x1lim([-1 17);
ylim([-0.1 1.17);
set (gca, 'FontName', 'Times New Roman', 'FontSize',16);

legend ('\beta=0.01", "\beta=0.5", "\beta=1") ;
ylabel ('p(t) ")
xlabel ("t/T");

% Estimate Fourier transform through FFT
Df=1/Tmax; % Frequency step
f=(-Nt/2:1: (Nt/2-1)) *Df; % Frequency axis

% Pulse spectra
Pl=Dt*fftshift (fft (fftshift(pl)));
P2=Dt*fftshift (fft (fftshift(p2)));
P3=Dt*fftshift (fft (fftshift(p3)));

% Plot raised cosine spectra

figure (2);

plot (£*T,P1/max (Pl), £*T,P2/max (P2) ,f*T,P3/max (P3), 'LineWidth',2);
set (gca, 'FontSize',20);

legend ('\beta=0.01", "\beta=0.5", "\beta=1") ;
ylabel ("P(£f) ")

xlabel ("fT'");

x1lim ([=5 5]);
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t/T

Ewodva 4: Tlopadeiypoto maApdy ovoyouévou 1Tovov.

Ymv Ewdva 5 €yovpie TopacTAGEL YPOUPIKE TO KOVOVIKOTOUUEVO GAGILO TOV TOALDY AVOYMUEVOD TITOVOL
7ov voroyilovtal amd to apyeio raised cosine spectra. Onwg ovopévope 660 ow&avel n Tun tov f, t1dco
UEYOADTEPN EIVOL T KOTOGTOAN TOV TAELPIKOV AOPOV TOV QACUATOS KOl ETOUEVMG TOGO TEPLGGOTEPO
OTTOKALVEL 1] KOULOTOUOPPT aTd TOV 100VIKO 0pOoydVIO TOAUO.

1

£T
Ewodva 5: To péopa TV TOAUOV 0VOYOUEVOD ILTOVOD.
To endpevo Prpa eivol va VAOTOMGOLE piot GUVAPTNGN TOL VO, VAOTOLEL TO, GTLOIT TAGMC TOV 001 YOV TOV

Stopopemt) kot divovtar amd Tig (2) kot (3). H ovykekpyévn Aeitovpyio yivetor amd v cuvaptmon
driving voltage ¢ omoiog ToV KMOKO Kot TapaféTovpe:

driving voltage.m

function v=driving voltage (t,sm,T,b);

o

o

v=driving voltage(t,sm,T,b);

o

o

returns the driving voltage corresponding to the digital symbols
amplitudes sm. Note that sm are taken real.

T is the symbol period

t is the time axis

b is the roll off parameter of the raised cosine pulse

the first symbol occupies the interval [-T/2 T/2], the second symbol [T/2
3*T/2] and so on

o o o o o°

o

v=zeros (1l,length(t));
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for m=1:1length (sm)
tm=m*T;
v=v+sm(m) *raised cosine(t,tm,T,b);
end

pulsetrain example.m

T=1e-9; % symbol duration

% example roll off factors
b1=0.01;
b2=0.5;
b3=1.0;

sm=[1 01 01 10 07;

oe

symbol amplitudes

Nt=50; % points in the t-axis / symbol
Ntotal=(length (sm)+2) *Nt; % total number of symbols in the t-axis
Tmin=-T; % start of the time window

Tmax=Tmin+ (length (sm)+2) *T;
Dt=(Tmax-Tmin) /Ntotal;
t=Tmin+ (1:Ntotal) *Dt;

oe

end of the time window
time step
time axis

oe

oe

% Generation of driving voltages
pl=driving voltage (t,sm,T,bl);
p2=driving voltage (t,sm,T,b2);
p3=driving voltage (t,sm,T,b3);

)

% Plot raised cosine pulses

figure (1) ;

plot(t/le-9,pl, 'LineWidth',2);
set (gca, 'FontSize',20);
ylim([-0.1 1.17);

ylabel ('p(t) ')

xlabel ("t/T");

figure (2);

plot(t/le-9,p2, 'LineWidth',2) ;
set (gca, 'FontSize',20);
ylim([-0.1 1.17);

ylabel ('v(t) ")

xlabel ("t/T");

figure (3);

plot(t/le-9,p3, 'LineWidth',2) ;
set (gca, 'FontSize',20);
ylim([-0.1 1.17);

ylabel ('v(t) ")

xlabel ("t/T");

(a) ‘ ‘ ' ' ‘ (b)
1) i 1 1
0.8 0.8
. 0.6 0.6
+, +,
% 0.4 ® 0.4
0.2 0.2
0 - \— J 0
-2 0 2 4 6 8 10 -2 0 2 4 6 8 10
t/T t/T
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t/T

Ewodva 6: H molpoceipd mov avtictoyet ota dodoykd mid copforov 1 010 1 1 0 0 omyv wepintmon omov a) f=0.01, b) =0.5
Kot ¢) f=1.

To oapyelo OCTAVE pulsetrain_example mopovsldlel €vo mopdadsiyuo ypNong e ouvapmong
driving voltage. H petofAnt sm mepiéyel 1o TAGTH TV S1000) KOV cVUPOAY. Ty Ewova 6 deiyvovue Tig
TOAUOGEPEG TOV VIToAoYilovTal amd TV pulsetrain_example GtV TEPIRTOGN OTOV TO TAATN TOV GLUPOA®Y
elvar 10101100.

To tehkd Prpo. elvar va viomomoovue tov dapopewt I/Q PBaon g e&icwong (4). H oyetikn cuvaptnon
ig_modulator givol ToAD amAn Kol ™V mopabétovpe mopakdto poall pe to apyeio igmodulation _example to

0moio delyvel évo TapAdery e, XPNONG TNG CLYKEKPIUEVNG GLVAPTNONG.

function E=ig modulator(t,vI,vQ,Vpi, PT);

o

o

p=ig modulator(t,vl,v2,Vpi,PT);

o

o

Returns the baseband output of the IQ modulator

vI is the voltage driving the modulator I electrode
vQ is the voltage driving the modulator Q electrode
Vpi is the modulator characteristic voltage

PT is the input power

o o° o

o

E=sqrt (PT) /2*cos (pi*vI/Vpi) + Jj*sqrt (PT)/2*cos (pi*vQ/Vpi);

iqg modulation example.m

PT=le-3; % input power

T=1e-9; % symbol duration

b=0.5; % Roll off factor

Vpi=1; % modulator characteristic voltage

smI=[1 010110 0]; % symbol amplitudes for I voltage component
smQg=[1 0 1 0 1 1 0 0] % symbol amplitudes for Q voltage component
Nt=50; % points in the t-axis / symbol
Ntotal=(length (smQ) +2) *Nt; % total number of symbols in the t-axis
Tmin=-T; % start of the time window

oe

end of the time window
time step
time axis

Tmax=Tmin+ (length (smQ) +2) *T;
Dt=(Tmax-Tmin) /Ntotal;
t=Tmin+ (1:Ntotal) *Dt;

oo

oe

)

% Generation of driving voltages
vI=driving voltage (t,smI,T,b);
vQ=driving voltage (t,smQ,T,b);

% Estimation of optical baseband signal
E=ig modulator (t,vI,vQ,Vpi,PT);

% Plot raised cosine pulses

figure (1) ;
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plot (t/1e-9,vI, 'LineWidth"',

ylim([-0.1 1.11);

set (gca, 'FontSize',20);
ylabel ("v\rm I (t\rm)");
xlabel ('t /T");

figure (2);

plot (t/1e-9,vQ, 'LineWidth"',

ylim([-0.1 1.11);

set (gca, 'FontSize',20);
ylabel ('v _Q(t)");
xlabel ('t /T");

figure (3);

plot (t/1e-9,real (E), 'LineWidth', 2) ;
ylim([-1.1*max (real (E)) 1l.l1*max(real(E))]1);

set (gca, 'FontSize',20);
ylabel ("Re\{E (t)\}");
xlabel ('t /T");

figure (4);

plot (t/1le-9,imag (E), 'LineWidth', 2) ;
ylim([-1.1*max (imag(E)) 1.1*max(imag(E))]1);

set (gca, 'FontSize',20);
ylabel ("Im\{E (t)\}"');
xlabel ('t /T");

figure (5);

2);

2);

plot (t/1e-9,real (E) /max (real (E)),t/1le-9,vI/max (vI),'--', 'LineWidth',2);

ylim([-1.1 1.171);
set (gca, 'FontSize',20);
xlabel ('t /T");

legend ('Re\{E (t)\} [norm]','v I

[dwaitepo evdlo@épov Tapovotdlel 1 GOYKPIOT TOV NAEKTPOVIKOY KUUOTOUOPQ®V, T.Y. TNV Vi(f) kol v
KULLOTOUOPOT TOV NAEKTPIKOD TTESIOV OMMC QLTI OTOTVTDVETAL GTO TPAYLATIKO UEPOG TOv. XtV Ewdva 7
delyvovpe TNV GOYKPLET LT OTTOL TAPAUTNPOVUE OTL O LIKPEG TAGELG peTappdlovtal o vYMAS BeTikd TTedio
EVD 0L VYNAEG ThoElS og YounAég (apvntikéc) tacels. Toviletan mog Eyovue emrééel to TAGTOG TG ThOoMG VO
gtvat kovtd oty tdom V=1V 6nwc eaivetor Kot amd tov Kadika ¢ igmodulation_example.

T T
Re{E(t) [norm]

Vofg(t) [norm] e

Ewodva 7: ZOykpion Tov Kopatopoppdv vi(t) kot Re{E(f)}.

10

Yy enduevn gikova deiyvovue TV 100 cOYKPIGT Y10 TNV TEPIMTTMGT OTOL TO TAATOG TOV TAGTG Eivat {00 e
V./2, ta. A Tov couPoroy givar 1 -1 1 -1 11 -1 -1 evd n tdon wdAwong eivon Vy=-V,/2. Onwg e€nynoape
KOl GTNV TTPONYOVUEVT] TAPAYPOPO OTNV TEPIMTM®GT aLTH Ol LETAPOAEC TOV eSOV akoAoVBOVVE 7o TIoTH
TIG peTafoArég TG Taong 061 ynomng.
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T
Re{E(t) [norm]

| vi(t) (norm

H
1

=2 0 2 4
t/T

Ewodva 8: Zhykpion 1oV kupatopopedv vi(f) ko Re{E(#)} yo V=-V,/2.

10

COWS

el 12/60



I11.2

4. Omtka Xtoeia otov Iloumd

4.1 Oswpntiko Ynopabpo

2y Tapovoa Tapdypoeo 0o acyoinbodue e TV LOVIELOTOINGT TOV OTTIKOV GTOLKElY TOL dékTn. Ontmg
eldape oto I11.1 [2] o1 6éoun mov eknéumeton amd To LASER 1 tov dwapopomt I/Q umopodv va Bewpnbovv
Gaussian kot T060 1 3140061 TOVG 6TOV ELEVOEPO YDPO OGO KOl ATTO GLGTHUATO UKDV TEPLYPAPOVTOL BAGEL
¢ Bewpiag tov mvakov ABCD [4]. Mio Gaussian déoun meptypa@etol amd Tov Uyadiko mapdyovio g
omov:

Y e 7)

v (7) pe w ovpPorilovpe to 1/e* gdpoc g déopnc kat pe R v oxtiva kapmvidmrag e H Gaussian
déoun diveton amod v eicwon:

¥+t X+
uy(x,y) ~exp| — = - Jjk o (8)

IMo vo teprypdyovpe v 61adoom piog Gaussian 6EGUNG o€ £va OTTIKO GUGTNILO VTTOAOYILOVUE TOV GUVOAIKO
ABCD mivoko TOU GUOTHUOTOS (OC TO YIVOUEVO TOV EMUEPOVS TIVOKMV TOV OOUIK®OY Tov oTolyeiov. O
ABCD mivaxog tov gElebBepov ymdpov divetar omd v oyéon,

a0 =g || ©)

omov d egivar  andotoon 61a000MG EVD OTNV TMEPITTMOCN €VOG PAKOD WE EGTIOKT OOGTACT| f O GYETIKOC
wivaxog divetorl amd v oyéon:

1 0
M = 10
o) o
4...-.1.1...'“.; ...... l. 2. ..... .E> i 4;.....153.’1 ..... -
A £ fe

Ewodva 9: Tlapdaderypo ontikod GLGTHIOTOC.

Ymv Ewova 9 mapovoidlovpe v doun €vog OnTIKOD GUOTHUOTOS TOAAATADY GOK®OV O6mov [; gival ot
amootdoelg HETaEd TV Sd0YIKOV PUK®Y Kot f; €lval Ol E6TINKEG OMOGTAGELS TOV QOKAOV. O GUVOAKOS
nivaxog ABCD divetat omd v oyéon:

A B
M=|:C D:|:MFP(Zl)ML(fl)'~~~'MFP(ZK)ML(fK)MFP(1k+|) (11)
Av Be@pficovpLe OTL 0 TOPAYOVTOG g EIVOL IGOG LLE ¢; GTNV €IG000 TOV GLGTNOTOC KOL UE g, oTNV £E000 TOTE

0o éyovpe:

_Ag+B

12
q, Cq 1D (12)

4.2 YlAomoinon

IMo va weprypdyovpe v 0140001 NG 0EGUNG amd EVa YEVIKO OTTTIKO GUGTNUO POK®DV YPTCUOTOLOVUE TNV
cuvéptnon propagation_lens v onoio TopovG1AlOVE TOPAKATO:
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propagation lens.m

function [q,w,R]=propagation lens(li,fi,w0,R0, lambda)

o

o

[a,w,R]=propagation lens(1li, fi,w0, R0, lambda) ;

o

o

Propagation of Gaussian beam through an optical system composed of a
series of lenses.

1i(2:n) are the distances between the lenses

1i(1) is the distance of the source and the first lens

fi(l:n-1) are the focal lengths of the lenses

w0 is the original 1/e”2 width of the beam at the source

RO is the initial radius of curvature (should be set to Inf if the beam
is transmitted from the laser source)

o 0 o° o° o° o°

o

\o

3 initial g parameter calculation
q0inv=1/R0O-j*lambda/pi/w0"2;
q0=1/90inv;

M=eye (2,2);

for m=1l:length (fi)
% ABCD matrix for free space propagation
Ml=[1 1li(m); O 11];
% ABCD matrix for lens
M2=[1 0; -1/fi(m) 17;
% update ensemble ABCD matrix
M=M1*M2*M;
end

olate matrix elements
1,1);

’

I
M
M )
);
)

= l,
2,
2

’

’

% Is
A=M (
B=M(
C=M(
D=M (

N =N

=M
M

o

Calculate output g factor
=

g=(A*g0+B) / (C*q0+D) ;

gr=real (1/q);
gi=imag(1/q) ;

$Estimate beam width and beam radius

R=1/qgr;

w=sqgrt (-lambda/pi/gi) ;

To apyelo TX propagation _example deiyvel Eva mapadeLyllo. ¥pong TG GLVAPTNONG propagation_lens 61o
01010 GLYKPIVOVUE TO YOUPAKTNPIOTIKA TN OECUNG GTOV EAEVBEPO YDPO KOl OTNV TEPInT®ON OTOL 1| déGUN
mepvael omd éva pakd pe eoTiokn amdotacn f~10mm o omoiog améyel omdotaon d=f amd TV WNYN
ekmounng. Oempodue 0Tl N apykn 6éoun €xel vpog w=1pum. v Ewova 10 deiyvooue v ekévo mwov
napdyer 1 TX propagation_example. TlopatmpolOpe 6tL 6NV dg0TEPT TEPINTOON TO €OPOG TNG OEGUNG
mopopével otobepn emEdN Exovpe d=f Kol ETOUEVOG TOPAYETUL EGTINGUEVT] OEGLUT).

TX propagation example.m

close all;

wi=le-6; % Initial beamwidth

Ri=Inf; % initial radius of curvature
lambda=780e-9; % Wavelength

f=10e-3; % Focal length of lenses
dl=f; % distance from first lens

L=10.2(-6:0.01:1);

o

distances assumed from the second lens.

)

% calculate beam parameters at various distances
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1,length(L));

wO=zeros ))
1,length(L));
))
))

RO=zeros
W2=zZeros
R2=zeros

’

1,length (L
1,length (L

’

% first assume only free space propagation
fi=[1;
for m=1:1length (L)
1i=L (m) ;
[gl,w0 (m),RO (m),Ml]=propagation lens (li, fi,wi,Ri,lambda)
end

% second assume a single lens system
fi=[f];
for m=1:1length (L)
li=[dl L(m)];
[d2,w2 (m),R2 (m) ,M]=propagation lens(li, fi,wi,Ri,lambda) ;
end
% Plot distance
figure (1) ;
loglog (L,w0,L,w2, 'LineWidth',2);
grid
set (gca, 'FontSize',20);
ylabel ("w(L) [um]');
xlabel ("L[m]");
legend ('Free Space', 'Single Lens');

T
Free Space

single Lens

j073 L /// J
= e
/'//
1074} - 1
-5 L ,//' _
10 o
1076 o — - s — - — .
10 10 10 10 10 10 10 10
L [m]

Ewodva 10: Zoykpion tov e0povg g déoung oty mepintmor 6mov 1 déoun dadidetat otov eEAevdepo YdPo 1 TEPVAEL and £vo QoK
He eotiokn andotaon f~10mm o omoiog Bpicketar oe andotaon d=f omd TV TINYN.
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5. YmoAoywouog tov [lediov

5.1 Oswpntiko Ynopabpo

Ewodva 11: Bonntikd oynua v tov 160A0ytopd woyvog g {evéng

Y10 I11.1 €idape 10 Pacikd pobnuotikd HovTéLO Tov umopel vo ypnoipornomBel yio, Tov 160A0YIoUO 16Y00g
mg Cevéne [2]. Tmv Ewodvo 11 mopovsialovpe éva Pondntikd oyfua mov o pog Pondncel yio tov
GOAOYIGUO 16YDOG. LTO TOPUKAT® CYL EXOVILE CTUEIDGCEL TIG TOPUKAT® TOUPAUETPOVS

e H 0¢om tov moumod ry 6Tov TPIeSICTOTO YDPO
e H 0¢om tov moumod rp 6ToV TPIGdIAeTATO YDPO
o Tnv kdBetn andotaon peta&d mopmov Kot 0éktm L.

o Tov TpocavatoMod Tov ToUTod OTMG EKPPALETOL 0 TO SIVLGLLO Ny TTOL dgiyvel TV KoTevOvven
UEYIoTNC 6146001,

o Tov mpocovaToAloud Tov OEKTN Omm¢ ekQPAleTal amd To SAVVCUE, Nr TOL dglyvel TNV KoTevOLVeN
péyomg Afyng.

"o gvkoria pmopovpe va Bewpicovpe 61t n/=-z=(0,0,-1)' dnhady 6Tt 0 TOUTAOC EKTEUTEL 0 £va HYOC TPOG
10 Kbt kot g r7=(0,0,A7) evéd 0 Séxng Ppioketor 610 EMIMESO 2=z KOl ETOUEVOS ¥r=[Xr,Vr,2R]'-

210 eninedo Tov dEKTN M OnTIK 6éoun divetar and v e&icwon [2]:

2P X2 2 . 2 2 .
V,z)= |—— T - - - + + 13
to(>2) zw (2)w,(2) xp wi(2) w;(2) / 2R (2) 2R (2) 79 (13)
Omov
r -2 o2
2 2 z 2 z
= — | = 1+ — 14
w:(z) WX+_2kWX_ w; +_ZR,(_ (14)
r -2 o2
wi(z)=w + z =w {1+ = (15)
y y _2kwy_ y ZRy
z 2
R()=z 1{ J (16)
z
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2
Zp
R/(z)=z 1+[7yJ 17)
1 z 1 z
¢(z) = —atan| — |+ —atan| — (18)
2 Zp ) 2 Zg,
Ot mapapeTpot zg, Kat zg, eivor o prjkm Rayleigh kou divovton amd 116 mapakdto oyxéoeig [2]:
2
TW,
=27 19
= (19)
2
W,
= (20)
H mokvémto 1oydog vroroyileton amd v oyéon:
2 2
Weluf k=2 expl 25 Y (1)
w, (2)w,(2) wi(z)  w,(2)

EVM 1 OTTIKY 10YVC TOL TPOGTINTEL GTIV EMMPAVELD TOV SEKTT Elval,

2 2
PR ~ ZPTAR Ccos GR exp ) X +y (22)
7w (2) w(2)

OmOV Ay €IVOL 1) ETLPAVELD TOV EKTN KO

cos 0, = 2a Tr ~Xe) 23)
[t~

5.2 YlAomoinon tn¢ Siaboong tn¢ Gaussian §€oung

IMoa tov vroroyioud ™ e&EMENG ¢ Gaussian dEGUNG EYOVILE VAOTOMGEL TO apyEio gaussian beam evd éva
TopAdEyHa ¥prong Tov £xel viAomombel oto apyeio gaussian beam example. O GyeTIKOG KOOGS TOV SO
apyeiov topatifetal TopoKaTo:

gaussian beam.m

function [u,U]l=gaussian beam (PT, xR, yR, zZR,w0x, w0y, lambda)
function [u,U,phi,phiz]=gaussian beam(PT, xR, yR, L, w0x, w0y)

o

o

Gaussian beam evolution estimation. Source is assumed to be located at
(0,0,0) and the propagation is assumed along the z-axis

PT is the transmitted power

xR, yR, zR are the points in the 3D space where the Gaussian field is
estimated.

wOx is the initial 1/e”2 along the x-axis

w0y is the initial 1/e”2 along the y-axis

u is the Gaussian beam field

U is the Gaussian beam intensity |ul”2

0 0 o° o° d° o° o oo

o

o

k=2*pi/lambda;
zRx=pi*w0x"2/lambda;
zRy=pi*w0y"2/lambda;
wxz=w0x*sqgrt (1+ (zR./zRx) .
wyz=wOy*sqgrt (1+(zR./zRy) ."2) ;
Rxz=zR.* (1+ (zRx./zR) ."2);
Ryz=zR.* (1+(zRy./zR) ."2) ;
amp=sqrt (2*PT. /wxz./wyz/pi);

phi z=1/2*%atan (zR./zRx)+1/2*atan (zR./zRx);
ul=amp.*exp (-xR."2./wxz."2-yR."2./wyz."2);
phi=-k* (xR."2/2./Rxz+yR."2/2./Ryz)+phi_z;
u=ul.*exp (j*phi) ;

propagation constant
Rayleigh length along x
Rayleigh length along y
beam width along x at z
beam width along y at z
radius of curvature along x
radius of curvature along y
maximum amplitude of Gaussian beam
z-dependent phase increment
amplitude of the beam

phase of the beam

Gaussian beam field

>
[\
~.
A® A o° o° o° A A o° o° o

o
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U=abs (u) ."2; % Gaussian beam intensity

gaussian beam example.m

% Gaussian beam propagation example
close all;

w0x=2e-6; % Beam width along x
wly=2e-6; % Beam width along y
L=5; % propagation dinstance
lampbda=1.55e-6; % free space wavelength
PT=le-3; % transmission power

rmin=-0.5;
rmax=0.5;

Nr=100;

Xx=rmin: (rmax-rmin) /Nr:rmax; % coordinates on the receiver plane
along the x-axis

y=2*rmin: (rmax-rmin) /Nr:2*rmax; % coordinates on the receiver plane

along the y-axis

[xR, yR]=meshgrid(x,vy); receiver plane x,y-coordinates
zR=L*ones (size (xR)); receiver plane z-coordinates
[u,U]=gaussian beam(PT, xR, yR, zR,w0x, w0y, lambda); % estimation of the Gaussian field

oe

oe

% Plot gaussian beam intensity
figure (1) ;

pcolor (xR, yR,U) ;

axis equal;

colorbar;
set (gca, 'FontSize',20);
xlabel ('x [m]'");

ylabel ('y [m]");
shading flat; axis tight;

)

% Plot gaussian beam angle
figure (2);
pcolor (xR, yR,angle (u));
axis equal;

colorbar;
set (gca, 'FontSize',20);
xlabel ('x [m]'");

ylabel ('y [m]");
shading flat; axis tight;

0.0004

0.00035

0.9 0.9
1
0.0003
E O 0.00025 E O 0
> >
0.0002 1
-0.5 -0.5
0.00015
-2
0.0001
=1 =1 -
-0.40.20 0.20.4 -0.40.20 0.20.4
x [ml x [ml

Ewodva 12: H évtaon kot 1 gdon g Gaussian 0€cung Tov mapodetyLoToc.

Ymv Ewdvo 12 deiyvoope v éviaon kot v @dorn ¢ Gaussian déoung omwg avt vroAroyiletal 610
mopadelypa gaussian _beam_example.
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5.3 Gaussian §éousg ue S1APOPETIKO TPOCAVATOALGUO

21 GLVEYELD, TPOY®POVUIE 6TV VAoToinon g e&EMEng g Gaussian dEGUNG E TUYOIO0 TPOGUVATOAIGUO.
M7opobie Vo, YPNOYLOTOCOVUE TNV TPONYOVUEVT] LAOTOINGN Omov &yovue Bewmpnoel OTL TNV E€101KN
nepintwon omov 1 devBvvon diadoong eivar n;=(0,0,1) pe KaTAAANAES 6TPOPES AEOVMV.

z

A
O, n

T

-y

¢

/

X

Ewodva 13:'Eva yevikotepo oynpa yo Tov vtohoyiopo g Gaussian déoung oty nepintmon StopopeTikng debBuvong dtidoonc.

Ymv Ewdva 13 deiyvovue mv mepintoon 6mov 10 didvocua ¢ d1ievbuveng dtidoons €xel SlopopeTIKO
TPOCAVATOMGLO. LKOTOC HoG vt Pe pio KatdAANAN otpor| aEOvmv va vrtoroyicovue tnv Gaussian déoun
oV JadideTat Tpog TV véa devbuvven nr. o vo couméoel To S1avucua Ny PE TO S1AVUCUN Z TTPETEL VO
GTPEYOLLLE TOV GEOVA TV Y 6TV KATEVBVVGT TNG POPAES TOL POAOYLOL KATE, TNV YoVvia -f7 Kol 6TV GUVEKELX
Vo KGvoope oTpo@n Tov a&ova TV z 6eE106TPOPa KOTd TV Yovia -¢r. ETouévmg av uy(x,y,z) sivar n e€EéMén
g Gaussian d€oung 6TV TPAOTN TEPITTOOT, 1 AvVTIGTOUYT d€cuUn TToL d1adideTar ¢ mTpog TV dievbuven nyr
glvon 1 up(X,Y,Z) 6mov

X X
Y |=R. (-4, )R, (=0,)| ¥ (24)
VA z

omov ot tivakeg R, kat R. etvat ot wivokeg 6e£106Tpoeng otpopnic Tmv a&dvmy y kat z. Eniong av n mnyn pag
Bpioketon otV 06om xo,00,20 TOTE OVTL TNG Uo(X,),2) Oe@POOUE TNV Uo(X-X0,V-V0,2-Z0) KOl LETO KAVOLUE TNV
TEPLGTPOQT otV (24).

Mo vo vmoAoyicovpe emopévog tnv O0éoun Gauss otV YevikOTEPN TEPIMTOOTN OaPYIKO TPETMEL VL
vAiomomoovpe tovg mivakeg otpopng R, kau R.. Amogacicope va viomomoovpe kot tov R, av kat dev
ypewaletan oty TEPITTOON oG, Yoo AOYovg TAnpotntoc. Ot avtiototyec cuvapTNoELg lval oL rotmx, rotmy,
rotmz.

rotmx.m

function Rx=rotmx (theta) ;

)

% rotation matrix around the x-axis

Rx=[1 0 0; 0 cos(theta) -sin(theta); 0 sin(theta) cos (theta)];

function Ry=rotmy (theta) ;

% rotation matrix around the y-axis
Ry=[cos (theta) 0 sin(theta); 0 1 0; -sin(theta) 0 cos(theta)];

rotmz.m

function Rz=rotmz (theta) ;
% rotation matrix around the z-axis

Rz=[cos (theta) -sin(theta) 0; sin(theta) cos(theta) 0; 0 0 1 71;
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211 GUVEKELN YPTCLLOTOLOVTOG TOVG TIVOKEG GTPOPNC, VAOTOLOVUE TIG GUVOPTHOELS TOL GTPEPOLY TOVG
a&oveg kar vmoroyilovv TIG cuvieTOYHEVEG TV onueimv ¢ oaktivag. Ilpdkertor yoo TIg GLUVOPTNOCELS
rotation_x, rotation_y Kou rotation z.

rotation x.m

function [xf yf zf]=rotation y(xi,yi,zi,theta);
function rf=rotation y(ri);

o° o°

o

Estimates the coordinates of a given set of points when the y-axis is
rotated by an angle theta clockwise by an agle theta

(xi,yi,zi) are the coordinates of the points in the old coordinate system
(xf,yf,zf) are the coordinates of the points in the new coordinate system

o o° o

o

% rotation matrix

Rx=[1 0 0; 0 cos(theta) -sin(theta); 0 sin(theta) cos(theta)];
% rearrange points in a 3 x N matrix

a=size(xi);

ntot=prod(a) ;

xii=reshape (xi,1l,ntot);

yii=reshape(yi,1l,ntot);

zii=reshape(zi,1l,ntot);

ri=[xii; yii; zii];

)

% rotate points

rf=Rx*ri;

% rearrange points in original dimensions
xff=rf(1,:);

yif=rf(2,:);

zff=rf(3,:);

xf=reshape (xff,a);
yf=reshape (yff,a);
zf=reshape (z£ff,a);

function [xf yf zf]=rotation y(xi,yi,zi,theta);
function rf=rotation y(ri);

o° o°

o

Estimates the coordinates of a given set of points when the y-axis is
rotated by an angle theta clockwise by an agle theta

(xi,yi,zi) are the coordinates of the points in the old coordinate system
(xf,yf,z£f) are the coordinates of the points in the new coordinate system

o o° o° oo

o

rotation matrix

Ry=[cos (theta) 0 sin(theta); 0 1 0; -sin(theta) 0 cos(theta)];
% rearrange points in a 3 x N matrix

a=size(xi);

ntot=prod(a) ;

xii=reshape (xi,1l,ntot);

yii=reshape(yi,1l,ntot);

zii=reshape(zi,1l,ntot);

ri=[xii; yii; zii];

)

% rotate points

rf=Ry*ri;

% rearrange points in original dimensions
xff=rf(1,:);

yif=rf(2,:);

zff=rf(3,:);

xf=reshape (xff,a);
yf=reshape (yff,a);
zf=reshape (zff,a);
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rotation z.m

function [xf yf zf]=rotation z(xi,yi,zi,theta);
function rf=rotation y(ri);

o° o°

o

Estimates the coordinates of a given set of points when the y-axis is
rotated by an angle theta clockwise by an agle theta

(xi,yi,zi) are the coordinates of the points in the old coordinate system
(xf,yf,z£f) are the coordinates of the points in the new coordinate system

o o° o

o

% rotation matrix

Rz=[cos (theta) -sin(theta) 0; sin(theta) cos(theta) 0; 0 0 1 71;
% rearrange points in a 3 x N matrix

a=size(xi);

ntot=prod(a) ;

xii=reshape (xi,1l,ntot);

yii=reshape(yi,1l,ntot);

zii=reshape(zi,1l,ntot);

ri=[xii; yii; ziil];

)

% rotate points

rf=Rz*ri;

% rearrange points in original dimensions
xff=rf(1,:);

yiff=rf(2,:);

zff=rf(3,:);

xf=reshape (xff,a);
yf=reshape (yff,a);
zf=reshape (z£ff,a);

Ewodva 14: Ta apyikd onpeio Kot to onpeio o0 TPOKOTTOVY OO TNV GTPOPT} GTOVG TPELS GEOVEC.
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[Ipwv TpoympnoovUE TEPULTEP® EXEL EVOLOPEPOV VO, SOKILAGOVUE TNV VAOTOINGN TOV TEPIGTPOPDOV UE TO
apyelo rotation_example 10 omoio wePloTPEQPEL Eva GUVOLO onueinv 610 entinedo z=0 yOpw omd TOLG TPEIC
a&oveg x, y Ko z v1o yovia /6. Xty Ewdva 14 dsiyvovpe TIg 6TPOQEC 0UTEC VD TOPAKAT® OTVOLUE TOV
KOOIKO TOVL rotation _example.

rotation example.m

% Rotation example

% setup a xy plane

close all

rmin x=-1;

rmax x=1;

rmin:y=—2;

rmax_y=2;

zp=0;

Nx=20;

Ny=20;

x=rmin x:(rmax x-rmin x)/Nx:rmax X;
y=rmin:y:(rmax:y—rmin:y)/Ny:rmax:y;
[xx,yyl=meshgrid(x,y);

zz=zp*ones (size(xx)) ;

% draw original xy-plane

figure (1) ;

plot3(xx,yy,zz, 'b.");

set (gca, 'FontSize',20);

xlabel ('x'"); ylabel('y'); zlabel('z'");
theta=pi/3;

ylim([-2 2]);

x1lim([-1 17);

% rotate plane along x axis
[X,Y,Z]=rotation x(xx,yy,zz,theta);
% draw rotated plane

figure (2);

plot3(X,Y,Z,'b.");

set (gca, 'FontSize',20);

xlabel ('x'"); ylabel('y'); zlabel('z'");
ylim([-1 11);
x1lim([-1 17);

)

% rotate plane along y axis
[X,Y,Z]=rotation_y(xx,yy,zz,theta);
% draw rotated plane

figure (3);

plot3(X,Y,Z,'b.");

set (gca, 'FontSize',20);

xlabel ("x'"); ylabel('y'); zlabel('z'");
ylim([-2 2]);

x1lim([-0.5 0.5]);

zlim([-0.5 0.571);

% rotate plane along y axis
[X,Y,Z]=rotation_ z(xx,yy,zz,theta);

% draw rotated plane
figure (4);
plot3(X,Y,Z,'b.");

set (gca, 'FontSize',20);

xlabel ('x'"); ylabel('y'); zlabel('z'");
ylim([-1 1]);
xlim([-2 2]);

’
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Baciouévol 6Ny AoYIKn OV TOPOLGLACOUE GTIV APy TNG Tapaypdeov vAorotovue tnv Gaussian déoun pe
YEVIKOTEPO TPOCAVATOMGUO UE TNV cuvaptnomn gaussian _beam_arb. T vo dokydoovpe v vAomoinon
XPNOLOTOlOVNE TO opyeio gaussian_beam arb example pe v omoia vmoloyilovue ™V évtacn ™C
Gaussian déounc mov ekmépmetor omd évo onueio (0,0,3) mbveo otov Gfova tov z pe Sievduvon
n, =§(«/§,\/§, ~3). Tmv Ewdva 15 deiyvovpe Vv ypagikhy Topdotaon TS EVIoonS Tov Tedion Omme
voloyiletar oy mepinmtwon avty yw to eminedo z=0. Onwg eivar avouevouevo, 1 éviacn eival
GLYKEVTPOUEVT KovTd 610 onueio (0,3,3) e€artiag Tov TPOGAVATOMGLOD TOL S10VOGUATOC Ny

gaussian beam arb.m

function [u,U]l=gaussian beam arb (PT, xR, yR, zR,w0x,w0y,nT, r0, lambda) ;

[u,U]l=gaussian_beam arb (PT, xR, yR, zR,w0x,w0y, r0,nT, lambda) ;

o

Gaussian beam evolution estimation. Source is assumed to be located at
r0 and the propagation is assumed along the nT vector

PT is the transmitted power

xR, yR, zR are the points in the 3D space where the Gaussian field is
estimated.

wOx is the initial 1/e”2 along the x-axis

w0y is the initial 1/e”2 along the y-axis

u is the Gaussian beam field

U is the Gaussian beam intensity |ul”2

d° o° o° o d° o° o oo

o

)

% First displace the axis so that the origin is at (0,0,0)
xR=xR-r0 (1) ;
yR=yR-r0(2) ;
zR=2zR-r0(3);

% Rotate the axis so that the vector (0,0,1) coincides with nT
nTc=cart_to_spher(nT);

thetaT=nTc (2) ;

phiT=nTc (3);

thetaT/pi

phiT/pi

% Rotate the axis so that the vector nT falls to z
[X,Y,Z2]=rotation_z (xR, yR,zR,-phiT);
[X,Y,Z]=rotation y(X,Y,Z,-thetaT);

[u,U]=gaussian beam(PT,X,Y,Z,w0x,w0y,lambda) ;
flag=abs (Z2>=0) ;

u=u.*flag;

U=U.*flag;

gaussian beam arb example.m

)

% Gaussian beam propagation example

wOx=le-6; % Beam width along x

wly=1le-6; % Beam width along y

L=3; % propagation dinstance

lampbda=1.55e-6; % free space wavelength

PT=le-3; % transmission power

rmin=-5;

rmax=>5;

Nr=100;

Xx=rmin: (rmax-rmin) /Nr:rmax; % coordinates on the receiver plane
along the x-axis

y=rmin: (rmax-rmin) /Nr:rmax; % coordinates on the receiver plane

along the y-axis

[xR, yR]=meshgrid(x,vy);
zR=zeros (size (xR));
nT=[+1 +1 -1];

r0=[0 0 L];

o

receiver plane x,y-coordinates
receiver plane z-coordinates
propagation direction

location of the source

oo o

oe
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o)

[u,U]=gaussian beam arb (PT, xR, yR,zR,w0x, w0y, nT, r0, lambda) ; % estimation of the Gaussian
field

% Plot gaussian beam intensity
figure (1);
pcolor (xR, yR,U);

axis equal;

colorbar;

xlabel ('"x [m]"'");

set (gca, 'FontSize',20);
ylabel ('y [m]");

shading flat; axis tight;
% Plot gaussian beam angle
figure (2);
pcolor (xR, yR,angle (u)) ;
axis equal;

colorbar;

set (gca, 'FontSize',20);
xlabel ('"x [m]"'");

ylabel ('y [m]");

shading flat; axis tight;

0.0001
8e-05

6e-05

Ewodva 15:'Evtaon g Gaussian déoung onwc vroAoyileton pe to apyeio gaussian_beam_arb _example.

5.4 EmiSpacn Twv omTIKWV GTOLXELWY TOV TTOUTTOV

Onwg eidape oty evotra 4.1 To opaKTPIoTIKE TG OnTIKNG 6éoung kabopilovtal kol omd To OTTIKA
otolyeio. Tov Toumov. XNV evotnTa 4.2 TOPOVCIACUUE TOC WITOPOVUE VO VTOAOYICOVUE TO €0POC piog
déoung péoa amd €va yevikotepo ontikd cvotnua. O moapdayovtag g oty (7) mailel Wwitepo poA0 otV
e€EMEN ¢ akTivag Kot uropovpe bkoAa vo dovue 0Tt kabopiletl kot to axpiPég medio g déoung.

[paypott 6Tav T0 OPYIKO TTEDIO €V TG LOPPNG uo=exp(-axx2-ayy2) Kot AapPavel yopa otov dEovo TV z
T0TE, COUPVO KO pE T 0o giyape dgt oto [11.1 yuo va vrodoyicovpe o TeEMKO Edio 1, vToroyilovue Tov
petaoynuatiopnd Fourier tov apyikov mediov,
2 k2
}%iX _ y :] (::Z fs )

T exp| -
mxay 4ax 4ay

O petaoynuoatiopnds Fourier Tov teAkod nediov mpokintel amd tov ToAlamiactocud tov Uy pe tov ekbetikd
TOPAYOVTO exp(-kx2/2/k-ky2/2/k) onoTE TEMKA,

T 1 L 1 L
U (k k)= e =k —— = |k 26
(kok) a.a P {4% J2k} * {4% JZk} 7 (26)

Uy(k,.k,) =

Y

N av Bécovpe
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1L
1L 27

4’ da. T2k @7)

oL

L L L 28)

T67E OOl EYOLLLE,

aa’ I
Uk, k)= |- —L—exp| - k*, - (29)
a.a, |aa, 4a;  4a;

on6te T0 TEdi0 6TO TEHIO TOV YDPOL Bo diveTar amd TV oyéon:

rr
aa,

u,(x,y) = exp (—a;xz —ay’ ) (30)

xTy
. . , . , , . , . , ,
BAérovue emopévag 6t To edio o andotacn L npoxvntel angvbeiog amd v (30) ot mapduetpot a) ko a;,

wpokvTToVY amevbeiog amd mv (27)-(28). Evorlhaktikd pumopovue vo yp1cYLOTOGOVUE TOVE TAPAYOVTES ¢y
KOl ¢, OOV

1 2a
— === 31
PR @31
1 2ay
—=-j (32)
q, k
onote Oa Eyovpe:

4, =4q,+L (33)
49, =4q,+L (34)

EVD KOTOANYOUUE GTNV GYEoN:

() = |2 x| -2 T (35)
9.9, 2q; 2q;,

) r y 14 Lo r 14 I 14 . 2 2 r )
Emiong 6tov m axtiva mepvael amd évov Qokd amokTtd emmAéov pdon jk/2/f(x"+y”) ondte otV mepinTwon
avt Oa &yovye,

—=—-= (36)

4. 4. f

1 1 1
—=——— (37)

4, 49, f

Yy mepintoon avt N 0écun divetal and Ty oxéon,
u (x.y) = exp| ~ Lo - I 2 (38)
2q; qu

Enopévag ocvpmepaivoope 0t

e Otav m Oéoun owdidetal otov e evBEpO YDPO oL mapdyovieg g o€ kibe devbvven aAAGlovv
oopupovae, pe T¢ (33)-(34) evd 1o TAGTOG TOL WESiOL TOAAOTANGCIALETOL HE TOV TOPAYOVTO

Ja.9,/4.14, -

o Otav M oéoun mepvdel HEGO amd Evav EaKO TOTE Ol Tapdyovies g o€ Kabe devbuvorn aAralovv
ovppava, e T1¢ (36)-(37) ®6td00 TO TAATOG TOPAUEVEL OVAALOIMTO.
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H m\npogpopio mpoxdmtel ev uépet kot amd mv Oempia tov ABCD nvdxkov mov gidape oty evomnta 4.1. H
emmAéov TANpogopia, Tov £yovue givar 0Tl KAOe @opd wov Jadidetal 1 déoun otov grebbepo ydpo TO

mAGTog TNG ToAOAAGIALETON e TOV TapayovTa,/q,q, /g, /¢, © omoiog emnpedlel TOGO MV £viacn 660 Kot

™ @don tov wtediov. H addayn oty éviaon U ogeiletor 6To OTL 1) dEGUT O1EVPVVETAL KOL ETOUEVMG 1) 15XV
KOTOVEUETOL GE UEYOAVTEPT EMPAVEIL OMOTE 1 TLKVOTTA oyvoc U yivetaw pikpoteprn. Ot mopomdvod
eE1000ELS PO TOPEYOVY EVOV TPOTTO VTTOAOYIGHOD NG d1adoong tng Gaussian 6éoung péso amd Eva OnTIKO
GUOGTILLOL.

EeKVAUE OTIMG KOL TTPLV LLE TNV LAOTOINGN TS GUVEPTONG gaussian _beam q yio TOV VTOAOYIGUO TOL TEDIOV
omv (35) kot (38). £ cuvEKELD VAOTOLOVUE TNV GUYKPLoT TV V0 uebddmv oty Ttepintmon g 61adoong
otov  eAevBepo  ympo, ONAadN NG gaussian _beam «ol G gaussian _beam q pe 10 apyeio
gaussian_beam_q_example.

gaussian beam gq

function [u,U]l=gaussian beam g (xR,yR,gx,qy,amp0,lambda)
[u,U]l=gaussian_beam g(PT, xR, YR, zR, gx,qy, lambda)

o° o

o

Gaussian beam estimation. Source is assumed to be oriented along the
z—-axis and the propagation is assumed along this axis

xR, yR, are the points in the xy plane where the beam is to be estimated
gx is the g-parameter along the x-axis

gy is the g-parameter along the y-axis

amp0 is the peak amplitude of the beam

lambda is the wavelength

u is the Gaussian beam field

U is the Gaussian beam intensity |ul”2

o® 0 o° o° o° o° o°

o

k=2*pi/lambda; % free space propagation
u=ampO0*exp (-j*k/2/gx*xR."2=-J*k/2/qy*yR."2) ; estimation of the beam
U=abs (u) ."2; Gaussian beam intensity

Gaussian beam g example

% Example for gaussian beam g use
close all;
clear all;

oo

o

w0x=2e-6; % Beam width along x
wly=2e-6; % Beam width along y
L=5; % propagation dinstance
lampbda=1.55e-6; % free space wavelength
PT=le-3; % transmission power

rmin=-0.1;
rmax=0.1;

Nr=100;

Xx=rmin: (rmax-rmin) /Nr:rmax; % coordinates on the receiver plane
along the x-axis

y=2*rmin: (rmax-rmin) /Nr:2*rmax; % coordinates on the receiver plane

along the y-axis
[xR, yR]=meshgrid(x,vy); receiver plane x,y-coordinates
zR=L*ones (size (xR)); % receiver plane z-coordinates

oe

% Calculate the Gaussian beam field the old way
[ul,Ul]l=gaussian_beam(PT, xR, yR, zR, w0x, wOy, lambda) ;

% Now calculate the Gaussian beam field using the gaussian beam g function

ampi=sqrt (2*PT/w0x/wly/pi) ; % initial maximum amplitude

$Set up optical system for free space propagation

1i=L; % single propagation distance
fi=[1; % no lens
[g,wl,R1,Ml]=propagation lens(li, fi,w0x,Inf,lambda); % g parameter of the beam
ax=q; % beam is symmetric

aqy=a- % beam is symmetric
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)

% Initial g parameters
gO0inv=-j*lambda/pi/wi0x"2;
g0x=1/g0inv;

qOy=1/g0inv;

% Beam amplitude for propagation in free space
ampO=ampi*sqrt (gO0x*q0y/gx/qy) ;

% Estimate the Gaussian beam using gaussian beam g
[u2,U2]=gaussian_beam g(xR,yR,gx,qy,amp0,lambda) ;
% Plot gaussian beam intensity

figure (1);

pcolor (xR, yR,Ul) ;

axis equal;

colorbar;

set (gca, 'FontSize',20);

xlabel ('x [m]"'");

ylabel ('y [m]");

shading flat; axis tight;

% Plot gaussian beam angle
figure (2);

pcolor (xR, yR,angle (ul));
axis equal;

colorbar;

set (gca, 'FontSize',20);
xlabel ('"x [m]"'");

ylabel ('y [m]");

shading flat; axis tight;
% Plot gaussian beam intensity
figure (3);
pcolor (xR, yR,U2) ;

axis equal;

colorbar;

set (gca, 'FontSize',20);
xlabel ('"x [m]"'");

ylabel ('y [m]");

shading flat; axis tight;
% Plot gaussian beam angle
figure (4);

pcolor (xR, yR,angle (u2));
axis equal;

colorbar;

set (gca, 'FontSize',20);
xlabel ('"x [m]"'");

ylabel ('y [m]");

shading flat; axis tight;

Ymv Ewdva 16 deiyvovue v évtaom kol v @Acn g akTivag 0mwg avth vroloyiletol mive oe pio
emeavela pe owotdoelc 0.2mx0.4m oe andotoon L=5Sm amd v anyn, 0empdviog Tme 1 EXTPAVELL 0VTH
gtva TpocovatoAouévn kabeta oty d1evfuven d1idoon¢ Kot TG To KEVIPO NG EMPavelng Ppioketat wdvm
omv owevbuvon péylome petddoong. IMopatmpodue OtL o1 cuvvoptnoel, gaussian beam g Kot
gaussian_beam vmoloyilovv 1o 1010 7medio kot Tnv 101 EAcM KATL TOL EVicyVEL TV opBdTTo ™G
viomoinone. Emiong Wdwitepo evolapépov Exel 1 AETTH VO TG PACT|G KOTL TO OTTOI0 MGTOGO GYOAACAIE KO
oto I11.1 [2].
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Ewodva 16: ‘Evtaon kot @don g Gaussian déoung ommg vroloyiletar and v cuvaptnon gaussian beam oTi VTOEIKOVES (a) Kot
(b) xou gaussian_beam_gq o11g vrogkoves (c) kot (d).

To emduevo kot tehikd Prino givar n vAomoinon piog cuvaptnong mov Ba vwoAoyilel v &vtacT Kot Tng
@aong wiog Gaussian déounc Aaupdvoviog vTOYN KOL TO ORXTIKO GUOTNUE TOV TOUTOD Kol TOV
TPOCAVATOMGUO NG 0éounc. o0 T0 6komd VTO LAOTOUGAUE APYIKG TNV CLUVAPTNOT gfowR M omoia
voloyilel TIC mopouétpouve w kKot R omd TNV TMOPAUETPO ¢ TNG OECUNG KOL TNV GLVAPTNON
gaussian_beam_arbg m omoio, vroloyilel v ev Aoy déoun. To apyeio gaussian beam arbq example
deiyvel va mapddetypa ypnone ™mg ev Adyw cuvaptnong vroloyilovtog ek véou v évtacn ¢ Gaussian
déoung mov exmépnetar and éva onueio (0,0,3) mhvo otov GEova twv z pe Siebbvuvon n, =§(«/§, V3,-3).

2V OElVOLUE TNV YPOPIKT TOPAoTAcT] TG £VINGTG TOV TTEdiov On®¢ vIoAoYileTal oty MEPITTOON AVTH
YW 10 emimedo z=0.

function [w,R]=gtowR (g, lambda) ;
function [w,R]=gtowR(q)

o° o

o

estimates the width w and the curvature radius of a Gaussian beam from
its g parameter

o

gr=real(l./q);
gi=imag(l./q);

$Estimate beam width and beam radius
R=1./qgr;
w=sqgrt (-lambda/pi./qi);

gaussian beam arbg.m

function [u,U]l=gaussian beam arbq(PT, xR, yR,zR,w0x,w0y,nT, r0, lambda,1i, fi);
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o

[u,U]l=gaussian beam arbqg(PT, xR, yR, zR,w0x,w0y, r0,nT, lambda,1li, fi);

o

Gaussian beam evolution estimation. Source is assumed to be located at
r0 and the propagation is assumed along the nT vector. For this
implementation the source position is taken as the output point of the
optical system

o o° o o°

o

PT is the transmitted power

xR, yR, zR are the points in the 3D space where the Gaussian field is
estimated.

wOx is the initial 1/e”2 along the x-axis

w0y is the initial 1/e”2 along the y-axis

u is the Gaussian beam field

U is the Gaussian beam intensity |ul”"2

1i and fi describe the optical transmitter system

o 0 o° o° o o°

o

o
°

First displace the axis so that the origin is at (0,0,0)
xR=xR-r0 (1) ;

yR=yR-r0(2) ;

zR=2zR-r0(3);

% Rotate the axis so that the vector (0,0,1) coincides with nT
nTc=cart_to_spher(nT);

thetaT=nTc (2) ;

phiT=nTc (3);

% Rotate the axis so that the vector nT falls to z
[X,Y,Z2]=rotation_z (xR, yR,zR,-phiT);
[X,Y,Z]=rotation y(X,Y,Z,-thetaT);

% Estimate the g parameters of the final beam for every point on the Z-axis
sz=size(Z);

Z=reshape (Z,numel (Z),1);

gx=zeros (size(Z));

gy=zeros (size(Z));

for m=1:1length(Z)

[gx(m),~,~,~]=propagation lens([1li Z(m)],fi,w0x,Inf,lambda); % gx parameter of the
beam

[qy(m),~,~,~]=propagation lens([1li Z(m)],fi, w0y, Inf,lambda); % gy parameter of the
beam
end

Z=reshape(Z,sz);
gx=reshape (gx, sz) ;
gy=reshape (qy, sz) ;

% Estimate the final beamwidths along x and along y
[wx,Rl]=gtowR (gx, lambda) ;
[wy,R2]=gtowR (qy, Llambda) ;

% Estimate final peak amplitude
ampO=sqgrt (2*PT./wx./wy/pi);

% Estimate gaussian beam
[u,U]=gaussian beam g(X,Y,gx,qy,amp0, lambda)
flag=abs (Z2>=0) ;

u=u.*flag;

U=U.*flag;

gaussian beam arbg example.m

)

% Gaussian beam propagation example

wix=1le-6; % Beam width along x
wly=1le-6; % Beam width along y
L=3; % propagation dinstance
lampbda=1.55e-6; % free space wavelength
PT=le-3; % transmission power

COWS el 29/60



I11.2

rmin=-5;

rmax=>5;

Nr=100;

Xx=rmin: (rmax-rmin) /Nr:rmax;
along the x-axis

y=rmin: (rmax-rmin) /Nr:rmax;
along the y-axis

[xR, yR]=meshgrid (x,vy);
zR=zeros (size (xR));

nT=[+1 +1 -1];

r0=[0 O L];
1i=[1;
fi=[1;

o o o

oe

% coordinates on the receiver plane

o)

receiver plane x,y-coordinates

receiver plane z-coordinates
propagation direction
location of the source

[u,U]=gaussian beam arbqg(PT,xR,yR, zR,w0x,w0y,nT,r0, lambda,li, fi);

)

figure (1);
pcolor (xR, yR,U) ;

axis equal;

colorbar;

set (gca, 'FontSize',20);
xlabel ("\itx\rm [m]");
ylabel ("\ity\rm [m]");
shading flat; axis tight;
% Plot gaussian beam angle
figure (2);
pcolor (xR, yR,angle (u));
axis equal;

colorbar;

set (gca, 'FontSize',20);
xlabel ("\itx\rm [m]");
ylabel ("\ity\rm [m]");
shading flat; axis tight;

% Plot gaussian beam intensity

-4

—2

X

0

fm1

8e-05

6e-05

4e-05

2e-05

Ewodva 17:'Evtaon mg Gaussian déoung onwc vroAoyileton pe to apyeio gaussian_beam_arbq example.

% coordinates on the receiver plane
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6. IooAoylopog Ioxvog

6.1 Ocwpntikd vwofabpo

"Exovtog vAomomoel Tov VToOA0YIGUO TOL TEGIOV Kol TNG EVTOONC TOV, EILACTE ETOOL VO TPOYMPTCOVE
GTNV VAOTOINGT TOL 1GOA0YIGHOD 1oyV0og TG Levéne. Onmg eidaue kot oto I11.1, to ddvvouo Poynting
GUVOEETAL UE TNV £VTOOT] TOV KOUOTOC GUUP®VO, LE TNV GYECT,

W=lfé (39)

omov ¢ &ival éva povadioio diavocua oty dlevbuven g evbeiag Tov GVVIEEL TOV TOUTO KOl TO OEKTN UE
KatevBuvon amd Tov Toumd mPog to OékT. o va LITOAOYIGOLUE TV ORTIKY 16X OV SEPYETOL Omd pio
emeavelo pe euPaddv Ag Oa mpémel va AaPovpe vIOYN TOV TPOGAVOUTOAGUO TNG EMPAVELNG OO OVTH
ekepaletor omd 10 Kdbeto o VTV ddvocpa ng. H cuvolikn oydg Pr dlvetal amd T0 OLOKANP®LLO. TOV
Wi TAve 6TV ETQAVELL TOL 0EKTN TTOL av Bewpricovue 0TI Ppicketal apkeTd pakpld and Tov Tound Oa
gtval oxeddv o10bePO TAVMO OTNV ETPAVELQ, LE GUVETELN

2
Py =W-n, A4, =u|" 4, cos6, (40)
Omov g givarl 1 yovio, peta&d TV S1VUGUAT®V Ng Kot € omdte Oo Eyovpe:

(rR_rr)'nR (41)

cosf, =
e =]

Ymv zmepintoon 6mov EYOVE TEPIGCOTEPOVG TOUTOVS, OTTAG TPOGOETOLUE TNV 1YY TOL PTAVEL OO KAOE
évav amd avtovg. Oo TpEmel vo oNUEIDBE] OTL AT N TOPASOYT] CTUALIVEL OTL OEV VITAPYEL ¥POVIKT dlopOpd.
PAoNC avauESH 0O TIC OEGUEC TOV TOAMUTAGV TOUTMV N 0Tt avt €xel e€arelplel pe amotélecua va
&yovpe Oetikn cupPfoln TV SPOPOV KVUATOV.

6.2 YAomoinon

Mo tov vroAoyiopd Tov 1GOAOYIGUOV 10YDOG YPNOULOTOLOVUE TNV CLVAPTNOT power budget m omoia
voloyilel v 1oy0 ToL O0éKTN oe d1apopeg Bécelc puéso otov ympo. To apyeio power budget example
deiyvel Eva mapadetypLo TpOTOL YPNHONG TNG GLVAPTNONG power budget.

power budget.m

function [P,U]=power budget (rT,nT,PT,fiT,1iT, lambda,w, rR,nR,AR) ;
P=power budget (transmitter,receiver);

o° oo

o

Estimates the receiver power obtained at various receiver points

s rT are the transmitter positions. In the case of multiple transmitter we
% simply add the received powers

% nT are the transmitter orientations.

% PT are the transmitted powers for each transmitter
% fiT are the focal lengths of the transmitter lenses
% 1iT are the interlens spacings

% lambda is the wavelength

S w is the original beam width (assumed symmetrical)
% rR are the receiver positions

% nR are the receiver orientations

% AR are the receiver effective areas

[Nt,Yt]=size (rT);
[Nr,Yr]=size (rR);

xR=rR(:,1);
yR=rR(:,2);
zR=rR(:,3);

P=zeros (size (xR));

)

% normalize all transmitter orientation vectors
for nt=1:Nt
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nT (nt, :)=nT (nt, :) /norm(nT (nt, :));
end
% normalize all receiver orientation vectors
for nr=1:Nr

nR(nr, :)=nR (nr,
end

)

1) /norm(nR (nr,

% For every transmitter,
for nt=1:Nt
PT1=PT (nt) ;
nTl=nT(nt, :);
wl=w(nt,:);
fil=fiT{nt};
1i1=11iT{nt};

rl=rT (nt, :);

[ul,U]=gaussian beam arbqg(PT1, xR, yR,zR,wl,wl,
intensity

a=rT (nt*ones (Nr,1), :)-rR;

for each receiver

estimate field intensities at each

receiver point

o

Transmitter power

Transmitter orientation
Beamwidth at transmitter
transmitter lens foci
transmitter lens path length
transmitter poisition
nTl,rl,lambda,1lil,fil); % Estimate field

00 00 o o

o

% Estimate propagation vector

nrm=sqgrt(a(:,1) ."2+a(:,2)."2+a(:,3) .72); % normalization coefficient
a(:,1)=a(:,1)./nrm; % normalize propagation vectors
a(:,2)=a(:,2)./nrm;
a(:,3)=a(:,3)./nrm;
dotp=a(:,1) .*nR(:,1)+a(:,2) .*nR(:,2)+a(:,3) .*nR(:,3); % dot product of a's and nR's

P=P+U.*AR.*dotp;
end

power budget example.m

o

o

close all;
clear all;

% Transmitter element
rT=[+2.5 +2.5 3];
nT=[0 0 -1];

PT=1le-3;

fiT=cell (1,1);
1iT=cell (1,1);
lambda=1.55e-6;
w=le-6;

)

% Setup receiver elements
rmin=-5.0;

rmax=5.0;

Nr=100;

Xx=rmin: (rmax-rmin) /Nr:rmax;
along the x-axis

y=rmin: (rmax-rmin) /Nr:rmax;
along the y-axis

[xR, yR]=meshgrid(x,vy);
zR=zeros (size (xR)) ;
szx=size (xR) ;
xR=reshape (xR, numel (xR), 1) ;
yR=reshape (yR, numel (yR), 1) ;
zR=reshape (zR, numel (zR) , 1) ;
rR=[xR yR zR];
nRl=zeros (numel (xR), 1) ;
nR2=zeros (numel (xR), 1)
nR3=ones (numel (xR), 1) ;
nR=[nR1 nR2 nR3];
AR=le-2;

’

[P,U]=power budget (rT,nT,PT, fiT,1iT, lambda,w, rR,

)

% reshape P

An example to demostrate the use of power budget

oe

transmitter position

transmitter orientation

transmit power

transmitter lenses

spacing between transmitter lenses
wavelength of operation

initial beamwidth

d° o° d° o o°

o

)

% coordinates on the receiver plane
°

% coordinates on the receiver plane

% receiver plane x,y-coordinates
% receiver plane z-coordinates

nR, AR) ;
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P=reshape (P, szx) ;
U=reshape (U, szx) ;
xR=reshape (xR, szx) ;
yR=reshape (yR, szx) ;

figure (1);

pcolor (xR, yR, P);

axis equal;

colorbar;

set (gca, 'FontSize',20);
xlabel ('"x [m]"'");

ylabel ('y [m]");

shading flat; axis tight;
title ('Received power [W]');

Received power [W]

-4 —2 0 2 4

x [ml

Ewodva 18: Ioyxdg Mjyng 6mmg avt vroroyiletot amd to power budget example.

2.5e-06

2e-06

1.5e-06

le-06

Ymv Ewodva 18 vroroyilovue v AopPavouevn oyd and 1o power budget example mov avtiotolyel o€
évav moumd o omoiog givarl tomobetnuévog otic cuvietoyuéveg (+2.5m, +2.5m, 3m) oto eminedo Tov HEKTN
z=0 yio 1oyd exmoumic Pr=1mW. O déktng &ivon mpocavatoMopévog mpog ta emdve, n=(0 0 1)’ kat o

Toumog ivan TPocavaToMopEVOS Tpog Ta Katm, ny=(0 0 -1)".
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7. OMTIKOG A¢KTNG

7.1 Oswpntiko Ynopabpo

O ocOuewvog omTIkOS OEKTNG TNV KOPO TOL GUUP®VOL cLoTHUNTOG. H cwot) povielomoinomn Ttov
mePLOUPAVEL Kol TV LOVTEAOTOINGT] TV 010pdprv BopiPrv TAdTovg Kot eacnc Kot eaptdtal 6€ PEYAAO
Bobuo amd 1o €00g TOL JEKTN TOL YPNOLOTOEITAL. ZTNV TOPOVGO aviivor Bo ¥PNCYOTOWGOVUE TO
VIOJELY L0 TOV SEKTT oV Ttopovctdcape 6to [11.1 [2] kot mopovstdleTol 6TO TUPOKATO Gy LLOL:

Ay
Es 3dB g [ BN
Coupler |4, Coupler B, A
3B [ £ S A\ VARL
Eio Coupler EW! : Coupler B, L
Ay JA4

Ewodva 19: 'Evag cbupovog 6éxtng mov Paciletar og £va ontikd vppidio.

To wedio Tov oNuatog £ kot To TEdio TOL TOTIKOD TAAAVI®OTH £ o 6TNV €16000 TOL dEKTN Umopel va ypoeTel

oG e§hg:
JP : JP v . ) .
E, ={ 2R sin[ﬂ—;’ J+j 2R sin{;z—V" J}e-m’ +E, =(E, + jE,)e™ + E, = Ee’™ +E, (42)

e

4

omov éyovue opicel ta media:

E, —\/;?Rsin[ﬂiJ—\/FRe, (43)

E Jf sin[ﬂlqj:ﬂ (44)

E,=E, +JE, (45)

omov €yovue ypnoponomoel ™V (5) £OVTOS OVTIKATOGTNGEL TV 16Y0 eKTOUTNG Pr pe v 16x0 AqyYng Pr,
gyovTog oMeOoEL TV @GO ToL GHNATOS Kath A e&autiog Tov BopdBov edonc' 1 Tuxainy pikpodovicemy
Kot €yovue mpoobicel va medio mov opeiletal otov ontikd BOpvPo oL pmopel Vo TPoEPYETAL ATO TO
eotioud tov mepPdArovtog [S] 1 o€ Qoavoueve, TOAAATANG Swdpouns. To mAeKTpkKd peduaTe. TOV
TOPAYOVTOL GTOV KAOE VO MTOSEKTN AT TIG GYECELS:

i =§(|ER|2 +|Eyof ~2Re{E}oE, })+n, (46)
i) =§(|ER|2 +|Eyof +2Re{E}oE, })+n, (47)
i, = §(|ER|2 +|E,f +2lm{EZOER})+n3 (48)

! Yy mepintoon tov Hopvpov edong Oo mpénet va AdPovpe vdyn tdco tov 00pLPO PACNG TOVL GHATOS OGO KOL TOV TOTIKOD TOAOVTOTH
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i, =§(|ER|2 +|E,of —21m{E;0ER})+n4 (49)

Ymv ocvvéyeln Oa Tpémel vo vtoloyicovpe Tig TpocheTikéc cuviatdoeg BopvPov otic (46)-(49) ot omoieg
opeihovtot 6to B0pvPo shot kot atov Bepuiko B6pvfo. Xpnoyomoidviog Tig e€lcdoelg mov gidaue oto I11.1
0o &yovue Tig €€Ng paouoTikég TLKVOTNTEG BopvPov Yo Tov OBepukd kot tov Bopvfo shot oe Kkabe
(®T061000:

2 2 2
5.(f)= 4k,T 167 kBT[r+ 1 jC?f2+4” KIZDCTf (50)
R, g g.Ry fog
R
S =T (Po +) (51)

Ymv (51) égovue ¥PNGIUOTOWCEL TO YEYOVOS OTL KATO Kavdvo, 1 16}0G TOL TOMIKOV ToAavTOT) PrLo &ivol
TOAD UEYOAVTEPT GO TNV 1YL TOV GNHUOTOG Pr KOl ETOUEVMG 1| GUVELGPOPA TG Uropel va, ayvonbei oy
(51). Hapdrinio o kGBe pOTOS{080 TPOGTHMTEL + NG ONTIKNG 16)VOG KAl ETOUEVOS VTl TOV GLVNOIGUEVOD
O6pov 2gR YPNOYLOTOLODLE TOV GUVTEAEGTN ¢R/2 Y100 TOV VIWOAOYIGUO TNG PAGUATIKNG TUKVOTNTOG 1oyvog. H
onpacio T@v mopapétpov oty (50) &ovv eEnynbei oto I11.1 [2]. H oydg tov pevpdtov tov Bopvfov
dtvetan amd v

o2 =(n2) = [ [S;(1)+ Sy (N (52)
YV cvvéyela vroloyilovpe ta Slopopikd pedUOTO,
i, =i, —i, = RRe{E,,E, } +n, (53)
iy =iy—i, = RIm{E, )E, | +n, (54)
omov
n,=n —n, (55)
ny=n—n, (56)
H 1oy0¢ tov cuvictocdv tov BopvPfov gival
(nf)=(ng) =20, (57)

21 cvvéyelo, avontuacovpe Ti¢ (53)-(54) dote va KATOANEOVUE GTIS GYEGELG TOL GUVOEOLY TO PEVUOTO i)
Kol ig

i, = RE,, {E, cos(Ad) - E,sin(A)+ E,, | +n, (58)
iy = RE,, | E, sin(A§) + E, cos(Ag) + E,, | +n, (59)

omov égovue Béoel E,,=Re{FE,} kol E,~Im{E,} ev®d &govue Oewpnoel 6Tl T0 TEGIO TOL TOMIKOD TOAUVIMTA
etvau TporypatiKd. AvTikaf1oT®VTag TIC EKPPAGELS TV Tedinv atny (43)-(44) Bpiokovpe,

PP

i = %{e, cos(Ap) — ¢, sin(A)} + R\[P,, E,, +n, (60)
PP

iQ _ 2LO R {el Sin(A¢)+€Q COS(A(I))}“’RJPLOEW- +n, (61)

Ed® Ba mpémel va onperdcsovue 6t vadpyet otig (60)-(61) mpootifevtal enimiéov cuvictd®oeg Bopvov

Anl = R \] PLO Enr (62)
Ang =R\F,E, (63)
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ov opeidovtatl otV WiEn tov BopvPov mepPaArovtog Kot Tov Tomikod TaAavToTi. Qotdco Oa mpémel va
onuembel 6t 1 TepIPdriovca axtivoPolrio sival aciupwvy Kol emopévmg dgv pmopel va avauetydel pe tov
TomIKo TaAavioT. Emouévog éxovye,

i =L cos(a) - sin(ap) 41 (64)

iy = #{q sin(Ag) +e, cos(A¢)} +n, (65)

7.2  YmoAoylLouog Tn¢ 1oxvog¢ Tov mpocOeTikov GopvBov

O vroloyiopdc G 1oyvog tov Bopvfov Pociletar oty oplOUNTIK OAOKANPOON TNG (QOGHOTIKNAG
TOUKVOTNTOG OYVOC GTO €0Pog (MOVNG TOL GNUOTOG N TOL 06Kt B. AVTO TO £YOVUE VAOTOMGEL UE TNV
cuvaptnon noise_variance v omoio wapabETovue Kot Tapakato. ‘Eva mapdderypo ypiong g cuvaptnong
noise_variance gival 10 apyeio noise example 10 omolo emiong mapafétovpe. v Ewdva 20 €yovue
TOPOVGIAGEL TOV VITOAOYIOUO NG 10YV0¢ Tov Bepukov BopHfov kot Tov BopvPov Poing kabmg Kot v
GUVOMKTY] 1YL TOL BopvPov.

noise variance.m

function [sv,svt,svs,f3dB]=noise variance(receiver, PR,pn) ;

o

o

sv=noise variance(receiver,lambda, pn)

o

o

Calculates the noise variance of the additive noise of a coherent
receiver

o

)

% Constants
kB=1.38e-23;

o

Boltzmann constant (m*2*Kg/s”2/K)

T=300; % Temperature (K)
g=1.6e-23; % Electron charge density
c=3e8; % speed of light

)

% Receiver parameters (assuming a MOS TIA)

RF=receiver.RF; % Feedback resistance
Cd=receiver.Cd; photodiode capacitance
Cds=receiver.Cds; MOS drain/source capacitance
Cgs=receiver.Cgs; MOS gate/source capacitance
gm=receiver.gm; MOS transconductance
ID=receiver.ID; MOS DC drain current
K=receiver.K; MOS K parameter

R=receiver.R; detector responsivity
RD=receiver.RD; drain resistance
gamma=receiver.gamma; MOS channel noise factor
PLO=receiver.PLO; Receiver LO power
A2=receiver.A2; amplifier gain

B=receiver.B; electrical receiver bandwidth
Dl=receiver.Dl; receiver filter optical bandwidth
AR=receiver.AR; receiver area

A A° A o A° O° O° A O° A A° d° o

oe

% Estimate 3dB bandwidth
CT=Cd+Cds+Cgs;
£3dB=(gm*RD*A2+1) / (2*pi*RF*CT) ;

% Estimate power spectral density of thermal noise
f=0:B/1000:B;

Sthermall = 4*kB*T/RF*ones (size(f));

Sthermal2 = 16*pi”2*kB*T/gm * (gamma+l/gm/RD)*CT"2*f."2;
Sthermal3 = 4*pi”2*K*ID*CT"2*f/gm"2;
ST=Sthermall+Sthermal2+Sthermal3;

% Estimate power spectral density of shot noise
Pn=pn*D1*AR;

SH=g*R* (PLO+PR+Pn) *ones (size (ST));
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)

% Numerically estimate the noise variance using the trapezium rule
svt=trapz (£, ST);

svs=trapz (£, SH) ;

sv=svt+svs;

noise example.m

)

% Example demonstrating the use of noise variance
% Receiver parameters
receiver.RF=10e3;
receiver.Cd=20e-12;
receiver.Cds=0.5e-12;
receiver.Cgs=0.5e-12;
receiver.gm=40e-3;
receiver.ID=20e-3;
receiver.K=294e-15;
receiver.R=0.53;
receiver .RD=1000;
receiver.gamma=1;
receiver.B=3e8;
receiver.PLO=1e-3;
receiver.A2=100;
receiver.D1=40e-9;
receiver.AR=1le-2;

oe

Feedback resistance
photodiode capacitance

MOS drain/source capacitance
MOS gate/source capacitance
MOS transconductance

MOS DC drain current

MOS K parameter

detector responsivity

drain resistance

MOS channel noise factor
electrical receiver bandwidth
Receiver LO power

amplifier gain

electrical receiver bandwidth
receiver area

A d° d° o o° A A° o° o° A A o° o

o

)

% Siganl and ambient noise parameters
lampbda=1.55e-6;

pn=6el0;

PR=le-7:1e-7:1e-5;

oe

Wavelength
ambient light irradiance
Received power

oe

oe

sv=zeros (1,length (PR));
svt=zeros(l,length (PR));
svs=zeros (1, length (PR))

’

for m=1:1length (PR)
[sv(m),svt(m),svs(m)]=noise variance (receiver,PR(m),pn);
end

figure (1) ;

plot (PR/1e-3,sv,PR/1le-3,svt,PR/1le-3,svs, 'LineWwidth',2);
set (gca, 'FontSize',20);

xlabel ('P R[mW]");

ylabel ('\sigma”2 [A"2]"');

legend ('Total', 'Thermal', 'Shot');
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Ewodva 20: Yroloyiopdg g woydog t@v Bopdfmv and mv noise_example

7.3  YmoAoyiouog tov mpocOstikov OopvBov

>t ovvéyela o mpémEL Vo VAOTOWCOVUE TNV SNUIOLPYIO TS KVUATOUOPPNS TOV TTpochetikod Bopvfov.
Edd Oo mpénet va. droympicovpe dV0 TEPMTOGEIC: GE [io TPOTN TPocEyylon To. detypato tov BopHpov dev
mopovctdlovy cuoyétion ondte o BOpvPog eivar Gaussian Aevkdc, mTpoobetikdg (Additive White Gaussian
Noise — AWGN). H cvuykekpiévn nepintwon vA0TolEiTan E0KOAO [LE TV GLVAPTNOT myawgn TG omoing o
KOOIKOG POIVETOL TOPAKAT®:

function n=myawgn(t,sv);
function n=awgn(t,sv);

o° o

o

Generates the samples of an AWGN noise
sv is the power of the noise
t is the time axis

o

o

n=sqgrt (sv) *randn (size(t));

[dwitepo evolapépov mapovotdlel kot n wepintwon o6mov ta. deiypata tov Bopvfov mapovoidlovy pio
OQVTOCLGYETION KOl ETOUEVMG OEV £XOVILE VO, KAVOVUE UE AEVKO OALG Eyypmpo BOpvfo. Ty mepintmon ovty
YXPTOLOTOLOVUE Ui, EVOAAOKTIKY KOl Alyo o oOvOeT vAomoinon 6mov yevvoie detypato Agukon Bopvfov
KOl OTNV GLVEYELN TO. QIANTPGpOVpE TO delypata avtd pe pio cuvapmmon H(f)=+/S(f) omov S(f) eivau n
POGLOTIKN TVKVOTNTO, TOL BopOPov mov Béhovue vo metdyovue. o Tov 6KOTO CVTO YPNGILOTOLOVUE TNV
cuvaptnon colored noise TOL OEYVOVUE TAPOKATD

colored noise.m

function [n, f]=colored noise(t,fi,sSi);
[n,f]l=colored noise(t,fi,Si);

o° o°

o

generation of colored noise samples
Si is the power spectral density

fi is the frequency axis

t is the time axis

o° o

o
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Dt=t (2)-t (1) ;

Nt=length(t);

Df=1/Nt/Dt;
f=(-Nt/2:1:Nt/2-1) *Df;
PSD=interpl (fi,Si, f);
i=find(~isfinite (PSD)) ;
PSD(1)=0;

H=sqgrt (abs (PSD)) ;

s=randn (1,Nt);
S=fftshift (fft (fftshift(s)));
S=S.*H;
s2=fftshift (ifft (fftshift(S)));
n=s2/sqrt (Dt) ;

oe

estimate time increment

number of samples to be generated
frequency spacing for FFT
frequency axis for FFT
interpolated PSD at the FFT frequency axis
search for NaNs

remove NaNs from interpolated PSD
filter response

generate white samples

estimate spectrum

apply coloring

go back to the time domain
normalize samples

A0 00 A o° Ad° o° A° A o° AP oo

oe

To apyeio noise_correlation givol évo Topaderypa xpnong g cvvaptnong colored noise 6mov dokualovpe
KaTd OGO 1 GLVAPTNON WIToPEL Vo Tapdyet detypoto pe Gaussian QOOUATIKT TUKVOTNTO.

noise correlation.m

)

% test noise correlation of colored noise

Nt=65536; % number of samples
Nf=64; % number of frequency points for PSD
Dt=0.001; % time step

oe

iterations=le4;
t=(-Nt/2:1: (Nt/2-1)) *Dt;
B=1;

Df=10*B/Nf;

fi=(-Nf/2:1: (Nf/2-1))*Df;
Si=exp (-fi.72/2/B"2);
corr=zeros (1,length(t));

number of sample generation iterations
time axis

1/e bandwidth of the PSD

PSD frequency axis spacing

frequency axis

Gaussian PSD

to hold the correlation of the samples

A o° o° d° oo

oe

)

% start iterations and calculate correlation numerically
for m=1l:iterations

[x,f]l=colored noise(t,fi,si);
corr=corr+l/iterations*x (Nt/2) *x;

end

figure (1) ;

plot (t,corr, 'LineWidth', 2);
set (gca, 'FontSize',20);
xlabel ("t[s]"'");

ylabel ("Rnn(t) ')
x1lim([-4/B 4/B]);

figure (2);
Scorr=Dt*fftshift (fft (fftshift (corr)));

plot (f,abs (Scorr), fi,abs(Si), 'r', 'LineWidth',2);
set (gca, 'FontSize',20);

xlabel ("f[Hz]");

ylabel ("S(f) ")

x1lim([-4*B 4*B]);

legend ('numerical', 'specified');

figure (3);

plot(t,real(x(1,:)),t,imag(x(1,:)), 'LineWidth',2);
set (gca, 'FontSize',20);

xlabel ('t [s]');

ylabel ('n(t)"');

legend('real part', 'imaginary part');

figure (4);

plot (t,real(x(1l,:)), 'LineWidth',2);
set (gca, 'FontSize',20);

xlabel ('t [s]'):

ylabel ('n(t)");

x1lim([-1 17);
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ylim([=3 3]);

2T1C TOPOKATO EIKOVEG TAPUOETOVUE TO. GTATIOTIKG YOPOKTNPIGTIKA TV delypdtov g colored noise 6mmg
avtd vmoAoyilovior pe to oapyeio noise correlation. Ilapatnpodue O0tL M apOuNTIKG VTOAOYIGUEVN
ouvaptnon avtocvoyétiong eivar Gaussian evd to 1010 1oYOEL KoL UE TNV QOCUATIKY TUKVOTNTA 16Y00G I
onoio cupEMVEL pe TV apyikn oplouevn Gaussian cuvapton (kokkvn KapmdAn). Exiong mopatnpovue ot
Ta. delypata dgv EYOVV PAVTOCTIKO UEPOG KOl GVIMG TOPoLGLALovy pia GuoYETION HeTa&D TOVG, E0IKA Ot
eotidlovue og €va, LIKPOTEPO YPOVIKO ddotnua énwg kdvovpe oty Ewdva 21(d) émov mopatnpodue 61t ta
delypata mapovotdlovy eppaviy cLeYETIoN HeTa&d TOVG.

Y10 onueio awtd Do TPETEL VO GNUELDGOVILE QVTO TOL KATO, TNV YVOUN OGS TPOKPIVEL TNV Y¥PNGT TOL AEVKOD
N tov &yypopov BopHPov GTIC TPOGOUOIDGEIS MO AV SEIYUATOANTTOOUE TO OO ETCL DGTE VO EYOVUE EVL
delyna ava oouPoro (omdte o puOudg derypatoinyiog eivan £,=1/T; 6mov T eivor 1 mePiodoc TV SEYUATOV
Kot ov viroBécovpe 6Tl To gOPOg LMVNE TOV JEKTN Kol TOL oNWATOG ivat TG Taéng tov 1/T; totE €lvan Aoyikd
va vrobécovpe 6t Ta. detypato Tov Bopvfov and cOUPoro ce GOUPOLO Eival AGVGYETIOTH OTOTE UTOPOVUE
VO YPNOOTOUGOVUE TNV MO GAN Kol To ypryopn my awgn. oT060 GTNV TEPITTO®ON OTOL €Y0oVvUE
meplocOTEPQ detypato ava cupforo tote 1 xpnomn g my _awgn Ba orjuatve 0Tl T0 g0pog Ldvng Tov Bopvov
glval oNUOVTIKE LEYOAVTEPO OO OLTO TOV GNUOTOS EEALTIOG TOV AGVGYETIOTOV UETUPOAMDY TOL HeTaED TV
detypnatov. Emopévac o 00pufog mov Ppicketal ektdg Tov gvpovg {dvng Tov onuotog Bo umopovoe va
amopakpuvlel pe éva amhd MAEKTPIKO QIATPO KATL oL PBEPata deV 1GYVEL GTNV TPAYUOTIKY TEPITTOON.
Emopévamg n ypMion g my _awgn oty mepintwon ovt) ypnlel 1dwitepng Tpocoyng MGTE v Unv 0dnynoet
0€ VTOTIUNGT TOV ENITTOGEDY TOL BopvPOL, 101K TNV TEPITTOOT OTOL YPNGYOTOLOVUE KATOLOV EI50VC
NAEKTPOVIKO QIATPO GTOV SEKTT).

(a) 2.5 (b) 1.4
2
1.5
m
= 1
=1
a4
0.5t
0
=0 5
-4
(c) °
4 L
2 | “‘ il ‘
il MO Ll
ok VLD ‘\““hw“p\\”‘[“‘\
5 | ‘\Hum f M\“ il MHH
;72 ‘\“H\\\“
Il | L ‘
-4 + ‘ ! !‘
,6 ‘ ‘
-8 ‘ : : : : : -3 : :
-40 -30 -20 -10 0 10 20 30 40 =1 =0 5 0 0.:5 1
t [s] t [s]

Ewodva 21: Ynoloyiopdg TeV GTATICTIKOV YOPAKTNPLOTIKOV TV SEYUAT®V TG colored noise: a) 11 GUVAPTNON BLTOGLGYETIONG, b)
N PACUOTIKY TUKVOTNTO 16Y00GC, €) £va TOPAdEY e SEYUATOV TTov TTopdyovTal amd TV cvvaptnon kot d) ta ida deiypota og Eva
HKpOTEPO YPOVIKO TapdOvpo.
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7.4 0 B8opvfog paocnc

H povtelomoinon tov Oopvdfov @daong evog omtikod moumol &ivol dloitepa GNUOVTIKY €0IKA GTNV
TEPIMTOON TG GOUPOVNS POpacns. Onmg deiyvouv ot e€lomaoelc (64)-(65) o 06pvPoc pdong mpokaiel pia
GTPOPT TV PEVUAT®V I; KAl ip WG TTPOG ToL TediaL e Kat ep katd v yovia Ag. H toyaio petaBoAn g edong
¢ povteromoteiton pe pio toyoia dadikacio kivnong Brown [6], dniadn:

MG = §(1) - 9(t) = 27 uds (66)

OTOV 1, Ko ¢ €lvar Tuyoieg ypovikég oTiyuég kat u(?) eivor pio Gaussian toyoio dladikocio pe UNdevIKN Héon
TN KO GUVAPTIOT OVTOCLGYETIONG,

R, (t+7.0) =2A—Va(r) (67)
T

omov Av 10 €0pog ypapuung tov laser. Mmopovpe gbkora vo dei&ovpe 0T,
(Ag)=0 (68)
(A9”) =2mAv(t, —1,) (69)

H (69) umopel va ypnopuonomOei yioo va YEVWHGOVE T GTOLYELMON GALOTA TS PAong OTav petoPaivovpe
Ao TNV XPOVIKN GTIYUN  GTNV XPOVIKN oTiyun 6. ['a v vAomoinon tov BopHPov aonc xpNoomTolodue
NV ovvapTon phase noise v &va TOPAOELYLO TNG GLVAPTNONG QLG gival To apyeio test phase noise.
Ymv Ewova 22 deiyvovue évo mapddetypo yévvnong Bopdpfov edaong omd €va laser pe €0pog yPOoUUNG
Av=100kHz.

phase noise.m

function phi=phase noise (t,Dv)
phi=phase noise (t,Dv)

o° o°

o

generation of phase noise samples
t is the time axis
Dv is the laser linewidth

o° o

o

Dt=[0 diff(t)];
Nt=length(t);

% random jump strength
sm=2*pi*Dv*Dt;

% generate the random Jjumps
dphi=sm.*randn (1,Nt) ;

% estimate the phase
phi=cumsum (dphi) ;

test phase noise.m

% an example for the use of phase noise
close all

% time window

Tmax=le-3;

Dv=100e3;

Nt=1le5;

Dt=Tmax/Nt;

t=(1:Nt) *Dt;

% estimate phase

p=phase noise(t,Dv);

figure (1) ;
plot (t,p);
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set (gca, 'FontSize',20);
xlabel ("t[s]");
ylabel ("\Delta\phi (t)");

figure (2);

plot (t,cos(p),t,sin(p),'r");
set (gca, 'FontSize',20);
xlabel ("t[s]"'");

legend ('cos (\Delta\phi(t))"', 'sin(\Delta\phi(t))");
ylim([-1.5 1.5]);
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Ewodva 22: (a) nopaderypa yévvnong toyaiog eaong A¢ kat (b) ot mapdyovies cos(Ag) kot sin(Ag)

7.5 YmoAoylouog twv pevuatwyv e§060v Tov SEKTN

To tehkd Prua eivor va vroAoyicovue to potopedpota I/Q dnmg avtd ekppalovtar amod Tig (64)-(65). I'a
TOV GKOTO OLTO YPNOUOTOLOVLE TV GUVAPTNGY ig currents v omoio mopoditovpe mopokdtw. To apyeio
example system OelyvOLUE EVO TAPASELYLOL YPAONC TG ig _currents OV TOPAAANAL TOPOLGLALEL £Va, GYEOOV
TAMNPEC LOVTELOL TOL OTNTIKOD GULOTHUOTOS YPNOWOTomvToG douopeworn 4-QAM. Xy Ewoéva 23
delyvoupe TOLG VTOAOYICUOVG TIOL AauPdvouv yodpo pécwm g ig currents. 'Exovoue vmobécel 611 m
AapPavopevn woyde ivor Pr=-50dBm (10°W), o puduog derypotolyiog eivar Rs=100MS/s evd 10 g0poc
{dvng tov déktn Bewpeitan ico pe B=300MHz. To dBpoicua tov €OPOVE YPOUUNG EKTOUTNC TV 0VO laser
Oewpeitor ico pe 100kHz.

iqg currents.m

function [iI,iQ]=iqg currents (t,E,Dv,pn, receiver);

)

% calculates the I/Q currents generated at the receiver
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PR=max (E."2) ;

% Estimate additive noise PSD
B=receiver.B;

oe

electrical receiver bandwidth

Nf=100; % number of points in the f-axis
fmin=-B; % minimum frequency
fmax=+B; % maximum frequency

Df=(fmax-fmin) /Nf;

f=fmin:Df:fmax;
Sth=0.25*thermal psd(abs (f), receiver);
Ssh=0.25*shot psd(abs(f),receiver, PR,pn) ;
Stot=Sth+Ssh;

oe

frequency spacing
frequency axis
thermal noise psd
thermal noise psd
total noise psd

o° d° o

oe

% estimate noise components
[nI, fl]=colored noise(t, f, Stot);
[nQ, f2]=colored noise(t, f, Stot);

% separate real and imaginary field components
el=real (E);
eQ=imag (E) ;

% estimate phase noise
dphi=phase noise (t,Dv);

% estimate I and Q currents

R=receiver.R;

PLO=receiver.PLO;

1iI=R*sqgrt (PLO) * (eI.*cos (dphi)-eQ.*sin(dphi)) +nI;
1Q0=R*sqgrt (PLO) * (eI.*sin (dphi)+eQ.*cos (dphi) ) +nQ;

example system.m

simulation of an example COWS system

o

o

Rs=1e8; % symbol rate

PT=1e-8; % input power

T=1/Rs; % symbol duration

b=0.5; % Roll off factor

Vpi=3.5; % modulator characteristic voltage
Dv=100e3; % laser linewidth

)

% Signal and ambient noise parameters
lambda=1.55e-6; Wavelength
pn=6el0; % ambient light irradiance

oe

% signal modulation

Nsymbols=1000;
smI=Vpi/2*sign (randn (1,Nsymbols));
smQ=Vpi/2*sign (randn (1,Nsymbols)) ;
Nt=10;

Ntotal=(length (smQ) +2) *Nt;

oe

symbol amplitudes for I voltage component
symbol amplitudes for Q voltage component
points in the t-axis / symbol

total number of symbols in the t-axis

oo oo

oe

% time axis

Tmin=-T;
Tmax=Tmin+ (length (smQ) +2) *T;
Dt=(Tmax-Tmin) /Ntotal;
t=Tmin+ (1:Ntotal) *Dt;

oe

start of the time window
end of the time window
time step

time axis

o° oo

oe

)

% Receiver parameters
receiver.RF=10e3;
receiver.Cd=20e-12;
receiver.Cds=0.5e-12;
receiver.Cgs=0.5e-12;
receiver.gm=40e-3;
receiver.ID=20e-3;
receiver.K=294e-15;
receiver.R=0.53;

oe

Feedback resistance
photodiode capacitance

MOS drain/source capacitance
MOS gate/source capacitance
MOS transconductance

MOS DC drain current

MOS K parameter

detector responsivity

A A o° o° o° o

oe
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oe

drain resistance

MOS channel noise factor
electrical receiver bandwidth
Receiver LO power

amplifier gain

electrical receiver bandwidth
receiver area

receiver .RD=1000;
receiver.gamma=1;
receiver.B=3/T;

receiver.PLO=1e-3;
receiver.A2=100;

receiver.D1=40e-9;
receiver.AR=1le-2;

d° o° d° o o

o

)

% Generation of driving voltages
vI=driving voltage (t,smI,T,b)-Vpi/2;
vQ=driving voltage (t,smQ,T,b)-Vpi/2;

% Estimation of optical baseband signal
E=ig modulator (t,vI,vQ,Vpi,PT);

% Estimation of the I/Q currents
[1iT,1Q]=ig currents(t,E,Dv,pn, receiver);

)

% sample to determine the output symbols

smIo=zeros (1,Nsymbols) ; % symbol estimates for the I current component
smQo=Vpi/2*sign(randn(l,Nsymbols)); % symbol estimates for the Q current component

for m=1:Nsymbols
[j,1]=min (abs (t-m*T));
smIo (m)=1iTI (1) ;
smQo (m)=1Q (1) ;

end

% Plot symbols

figure (1) ;

subplot (211), stem(smI);

set (gca, 'FontSize',20);

ylabel ('s I'");

subplot (212), stem(smQ,'r'); ylabel('s Q');
set (gca, 'FontSize',20);

ylabel ('s Q")

% Plot I/Q input voltage
figure (2);
subplot (211) ,plot (t,VvI);
set (gca, 'FontSize',20);
xlabel ('t [s]');

ylabel ('v I(t)"');

x1im ([0 20*T]) ;
ylim([-1.1*Vpi 0.1*Vpil);
subplot (212) ,plot(t,vQ,'r");
set (gca, 'FontSize',20);
xlabel ('t [s]');

ylabel ('v Q(t) ")
ylim([-1.1*Vpi 0.1*Vpil);
x1lim ([0 20*T]) ;

% Plot I/Q output current
figure (3);

subplot (211) ,plot(t,1iI);

set (gca, 'FontSize',20);

xlabel ('t [s]');

ylabel ('v_I(t)"');

ylim([-1.1*max (abs (iI)) 1.l*max(abs(iI))]);
x1im ([0 20*T]) ;

subplot (212) ,plot(t,1Q,'r");

set (gca, 'FontSize',20);

xlabel ('t [s]');

ylabel ('v_Q(t)");

ylim([-1.1*max (abs (iQ)) 1l.l*max(abs(iQ))1]1);
x1lim ([0 20*T]) ;
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% Plot output symbols

figure (4);

subplot (211), stem(smIo);

set (gca, 'FontSize',20);

ylabel ("s''1");

subplot (212), stem(smQo,'r'); ylabel ('"\itS\rm Q');
set (gca, 'FontSize',20);

ylabel('s'' Q");

% symbol diagrams
figure (5);

plot (smI,smQ,'o', '"MarkerSize', 10, '"MarkerEdgeColor', 'b', '"MarkerFaceColor', 'b'");

set (gca, 'FontSize',20);
title('Input Constellation');
print -color fig23e.jpg
figure (6);

axis off;

plot (smIo,smQo,'o', '"MarkerSize', 10, 'MarkerkEdgeColor', 'b', '"MarkerFaceColor', 'b'); axis
off;
set (gca, 'FontSize',20);
title ('Output Constellation');
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(b)

(c)

s'l

s'a

v ()

Volt)

-0.5

<148

2B

3B

5e-08 1le-07 1.5¢-07 2e-07
t[s]
T T T
e s B A ]
(‘\‘ [ fifet [ [ \ { 1
| . fi - | | | | |
| | | | | | | | | | |
‘I [y I | | | | |
\ L i [ { % | | " B
| | | | | |
[ | - [ L \ \ \ | -
| | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | -
| | | | | | . . |
| | | | - | |
| || | | | il
I\ \‘ I\ | | | I\ \‘ I\ | ‘I _
| | | | | | . i |
| | | | | | | I ] |
S b . Y J \J S
| | |
5e-08 1le-07 1.5¢-07 2e-07
tls]

1000

1000

COWS

el 46/60



I11.2
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Input Constellation 63} Output Constellation

(e)

Ewodva 23: YroAoylopdg 1@V GTOTICTIKAOV YOPOKTNPIOTIKAOV TV detyldtov g colored noise: a) 1o copPora €160d0v, b) ot
KUULOTOHOPPEG 0dMyNnomg Téong, ) ta cupBora e£0d0v, d) ot KupaTopopeEég Tov pedpatog oty €000 oty ££0d0 Tov JEKTN, €) O
aoTEPIOHOC SLUPOA@V oV £i60d0, f) 0 aoTEpIoNdS SLUPOL®Y oTNV £€0d0.
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8. MovTteAomoinon ToV GLGTINATOC ATIO AKPO-GE-AKPO

8.1 YAomoinon ocvvoAikoV povtéiov

To tehkd Priua eivar va, ouyKevIpdoovue 0AOKANPO TO HOVTELO TOV cvoTHUOTOS o€ pio cvvdpmmon. H
oLVAPTNOT VTN &ival 1 cows model v onoio Topadétovpe Tapakdtom pall pe mv cuvaptnon cows_plot n
omoio TAPLGTAVEL YPAPIKA TNV €16000 Kot TV €000 TOL GLGTAOTOG OTTMC Paivetar kot oty Ewova 23. H
ouvaptnon cows_model €yl ¢ €16000 Kot o¢ ££060 pia petafint tomov doung (structure) tov OCTAVE
EMELON 0 aPOUdG TOV TaPapETP®V OV Ypeldletal va do0ovv amd Tov ypNoth gival Tapa woAD peydioc. ‘Eva
mopadelyuo kKAnong g cows model wor g cows plot givar to apyeio cows example. Tlopokdto
ovvoyilovue ta medio TOL THTOL TOV ¥PNGLULOTOIELTAL MG €1G000G Kol G ££000¢ TG cows model:

e cows.Rs: 0 puOuog twv copPorwv [gicodoc].
o cows.PT: n 1oy0¢ exmoumng [eicodog].
e cows.b: n mapdpetpog roll-off yia Tovg TaApoOg 0dNyN oG TdoNS [€l00d0G].

e cows.Vpi: m T00m TOL SUOPEMOTY GTNV Omoio €l0dyeTOl dPopd @dong m oto medio €660V
[elc0d0g].

o cows.DvT: 1o e0pog ypouung (linewidth) tov mourov [gicodoc].

e cows.lambda: to ufKog KOUATOG EKTOUTNG [€i6000(].

o cows.r'T: 1 0éom Tov TOUTOV GTOV TPIEAUCTOTO YDPO [€16050G].

e cows.nT: o mpocavaToOAMGIOC TOL HEKTN GTO ¥DPO [€ic0d0(].

e cows.fi: Ol E0TI0KEG ATOGTAGELS TOV POK®OY TOV TOUTOV [€i6060¢].

e cows.li: o1 amooTtdoelg petalhd TV Pak®v [eicodoc].

®  COWS.W: TO apylkO €0pog NG déoung [€lc0d0og].

e cows.Nsymbols: aptOudg twv cupforwny mov petadidovrar [i60d0g].

o cows.sml: TAGN TAGEDY £1GOO0V Y10, T0. cOUPoAN TG I cuvieTtdoag [€icodog].
o cows.smQ: TAGTN TAoE®V €160d0V Yo Ta cVUPoA TG Q cvvicT®GNg [€l50d0¢].
o cows.Nt: apuog derypdtov ava cOpuporo [gicodoc].

e cows.Ntotal: ap1Ouog derypdrov otov dova tov ypdvov [eicodoc].

o cows.T: dudpkelo cupPforoL [€l6000G].

o cows.t: d&ovag tov ypdvov [gicodoc].

e cows.R: anokpiodtTo TOV déKTN [€15000C].

o cows.RF: avrtictaom avadpacnc tov NAEKTPOVIKOD evieyvth [€i6000G].

o cows.Cd: yopnTikoTT0 @®TOO1000V [€i50d0C].

o cows.Cds: yopnrikdmra nyng/vrodoyxne ywo. to FET tov déktn [eicodog].
o cows.Cgs: yopnrikdomto Tnyne/moAng yio 1o FET tov 6éktn [eicodog].

e cows.gm: dwoyoyudmra yio to FET tov 6éktn [eic0d0g].

o cows.ID: pebpo moAwon tov FET tov 6éktn [eicodog].

o cows.K: ovvtedeotig K tov FET 1ov déktn [eicodog].

e cows.RD: avtictaon vrodoyng tov FET [gicodog].
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e cows.gamma: wapdyovtag Bopdpov tov FET tov 6éktn [eicodog].

e cows.B: niextpovikd evpog Lmvng BopHPov tov dékn [gicodoc].

o cows.PLO: 1oy0¢ tomikod Todovtmth Tov d€KT [€16000(¢].

® cows.A2: gvioyLoT TOV NAEKTPOVIKOD EVIGYLTY TOV OEKTN [gic0doc].
e cows.DI: ebpoc {dvng tov omTikoD iktpov [gicodoc].

o cows.AR: empdvelo Tov déktn [€i6000(¢].

e cows.rR: Béon tov déKktn 670 YMDPO [€16050G].

e cows.nR: TpoGovaTOAGUOG TOV JEKTN 6TO YMPO [€160d0G].

o cows.DvR: e0pog ypouung Tov tomikov toAavimt [€i6050G].

e cows.pn: potevdTNTA TOL BopvPoL TEPIPAILOVTOC [€1G0d0G].

o cows.smlo: TAdtn €£600v Yo 0. cOUPoA TG I cuvietdcag [£€0d0¢].
e cows.smQo: mhan €600V Yia ta svuPora g Q cvvictdoag [E£0d0c].
e cows.vl: taon odMynong yia mv I cuvictoca [E£o0doc].

e cows.vQ: tdomn 0d1ynong yio v Q cvvietdco. [££050¢].

o cows.il: pedpo e£6d0v Yo v I cuvictdco [E£o0doc].

o cows.iQ: pevpa e£6d0v Yo v Q cuvietdco, [££000¢].

o cows.PR: 1 woydg Aqyng [é€odog].

2y mopandve AloTo, €(0VUE GNUEIDNCEL TOEG TOPAUETPOL ¥pedlovTal o¢ €iGodol KaTd TNV KANGN TOL
cows_model ka1 ta dedopévo eE6G0V TOL TPOKLATOLY OO TNV KANGT TOV.

cows model.m

function cows o=cows_model (cows) ;
% TX parameters
Rs=cows.Rs;
PT=cows.PT;
b=cows.b;
Vpi=cows.Vpi;
DvT=cows.DvT;
lambda=cows. lambda;
rT=cows.rT;
nT=cows.nT;

o

symbol rate

transmit power

Roll off transmitter pulse factor
modulator characteristic voltage
transmitter laser linewidth

laser wavelength

transmitter position

transmitter orientation

A A o° o° o° oo

oe

% TX optics
fi=cows.fi;
li=cows.1li;
W=COWS .W;

oe

focal distance of the lenses
distances between the lenses
initial beamwidth

oe

o

)

% signal parameters
Nsymbols=cows.Nsymbols;
smI=cows.sml;
smQ=cows.smQ;
Nt=cows.Nt;
Ntotal=cows.Ntotal;

oe

number of symbols transmitted

symbol voltage amplitudes for I component
symbol voltage amplitudes for Q component
points in the t-axis / symbol

total number of symbols in the t-axis

o o o

oe

% time axis
T=cows.T; % symbol duration
t=cows.t; % time axis

)

% Receiver parameters

RF=cows.RF;
Cd=cows.Cd;

% Feedback resistance
% photodiode capacitance
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Cds=cows .Cds;
Cgs=cows .Cgs;
gm=CcOows .qgm;
ID=cows.ID;
K=cows .K;
R=cows.R;
RD=cows.RD;
gamma=Ccows .gamma;
B=cows.B;
PLO=cows .PLO;
A2=cows.A2;
Dl=cows.Dl;
AR=cows.AR;
rR=cows.rR;
nR=cows.nR;
DvR=cows.DVR;
pNn=cows.pn;

Dv=cows.DvR+cows .DvT;

)

% assign receiver parameters
% Receiver parameters
receiver .RF=RF;
receiver.Cd=Cd;
receiver.Cds=Cds;
receiver.Cgs=Cgs;
receiver.gm=gm;
receiver.ID=ID;
receiver.K=K;
receiver.R=R;
receiver .RD=RD;
receiver.gamma=gamma;
receiver .B=B;
receiver.PLO=PLO;
receiver .A2=A2;
receiver.D1=D1;
receiver .AR=AR;

% Duplicate model parameters
COWS_O=COWS;

A o A AP J° d° o o

o° d° oe

d° o° d° oP

o de

MOS drain/source capacitance
MOS gate/source capacitance
MOS transconductance

MOS DC drain current

MOS K parameter

detector responsivity

drain resistance

MOS channel noise factor
electrical receiver bandwidth
Receiver LO power

amplifier gain

electrical receiver bandwidth
receiver area

receiver position

receiver orientation

LO linewidth

ambient light noise irradiance

oe

laser linewidth

Feedback resistance
photodiode capacitance

MOS drain/source capacitance
MOS gate/source capacitance
MOS transconductance

MOS DC drain current

MOS K parameter

detector responsivity

drain resistance

MOS channel noise factor
electrical receiver bandwidth
Receiver LO power

amplifier gain

electrical receiver bandwidth
receiver area

o° o

A° o° o A A o° o° o° d° o

o° o

oe

)

% Calculate power budget

PR=power budget (rT,nT,PT,fi,1li, lambda,w, rR,nR,AR) ;
cows_o.PR=PR;

% Generation of driving voltages
vI=driving voltage (t,smI,T,b)-Vpi/2;
vQ=driving voltage (t,smQ,T,b)-Vpi/2;

cows_o.vI=vI;

cows_o.vQ=vQ;

% Estimation of optical baseband signal at the transmitter
E=ig modulator(t,vI,vQ,Vpi,PT);

cows_o0.E=E;

ER=E.*sqrt (PR/PT) ;

cows_0.ER=ER;

% Estimation of the I/Q currents
[iI,1Q]l=1ig currents(t,ER,Dv,pn, receiver);
cows_o.iI=II;

cows_0.10=1Q;

% sample to determine the output symbols
smIo=zeros (1,Nsymbols) ;
smQo=zeros (1,Nsymbols) ;

for m=1:Nsymbols

% symbol estimates for the I current component
% symbol estimates for the Q current component
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[j,1]=min(abs (t-m*T));
smIo (m)=1iTI (1) ;
smQo (m)=1Q (i) ;
end
cows_o.smlo=smlo;
COWS_0.smQo=smQo;

cows plot.m

function cows plot (cows);
% initial symbols
smI=cows.sml;
smQ=cows.smQ;

% final symbols
smIo=cows.smlo;
smQo=cows.smQo;
% input voltages
vIi=cows.vI;
vQ=cows.vQ;

% output currents
iI=cows.iI;

)

% modulator pi-voltage
Vpi=cows.Vpi;

% Plot symbols
figure (1) ;
subplot (211),
ylabel ('s I'");
subplot (212),
ylabel ('s Q")

stem(smI) ;

stem(smQ, 'r'); ylabel ('S Q');

% Plot I/Q input voltage
figure (2);
subplot (211) ,plot(t,VvI);

set (gca, 'FontSize',20);
xlabel ('t [s]');

ylabel ('v I(t)"');

x1im ([0 20*T]) ;
ylim([-1.1*Vpi 0.1*Vpil);
subplot (212) ,plot(t,vQ,'r");
set (gca, 'FontSize',20);
xlabel ('t [s]');

ylabel ('v_Q(t)");
ylim([-1.1*Vpi 0.1*Vpi]l);
x1lim ([0 20*T]) ;

% Plot I/Q output current
figure (3);
subplot (211) ,plot(t,1iI);

set (gca, 'FontSize',20);
xlabel ('t [s]');
ylabel ("i I(t)');
ylim([-1.1*max (abs (iI)) 1.l*max(abs(iI))]);
x1im ([0 20*T]) ;

subplot (212) ,plot(t,1Q,'r");
set (gca, 'FontSize',20);
xlabel ('t [s]');
ylabel ("i Q(t) ")
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ylim([-1.1*max (abs (iQ)) 1.l*max(abs(iQ))]1):;
x1lim ([0 20*T]) ;

% Plot output symbols

figure (4);

subplot(211), stem(smIo);

set (gca, 'FontSize',20);

ylabel ('s'' I");

subplot (212), stem(smQo,'r'); ylabel('S Q');

set (gca, 'FontSize',20);

ylabel ("s'' Q")

% symbol diagrams

figure (5);

plot (smI,smQ, 'o', '"MarkerSize', 10, 'MarkerEdgeColor', 'b', '"MarkerFaceColor','b'); axis off;
set (gca, 'FontSize',20);

title('Input Constellation');

print -color fig25e.]jpg

figure (6);

plot (smIo, smQo, 'o', '"MarkerSize',10, 'MarkerEdgeColor"', 'b', '"MarkerFaceColor', 'b"); axis
off;

set (gca, 'FontSize',20);

title('Output Constellation');

cows example.m

% Transmitter parameters
cows.Rs=1e9;
cows.PT=1le-3;
cows.b=0.5;

cows .Vpi=3.5;

cows .DvT=300e3;
cows.lambda=1.55e-6;
cows.rT=[0 O 57;
cows.nT=[0 0 -17];
cows.fi=cell(1,1);
cows.li=cell (1,1)
COows .w=2e-6;

o

symbol rate

transmit power

Roll off transmitter pulse factor
modulator characteristic voltage
transmitter laser linewidth
laser wavelength

transmitter position

transmitter orientation
transmitter lens focal lengths
transmitter lens distances
initial beam width

A° d° o° o° d° o o

o

’

oe

oe

)

% signal parameters

cows .Nsymbols=1000;
smIl=sign (randn(1l, cows.Nsymbols));
cows.smI=cows.Vpi/2*smIl;
smQl=sign (randn(1l, cows.Nsymbols)) ;
cows.smQ=cows.Vpi/2*smQl;

cows .Nt=10;

cows.Ntotal=(length (cows.smQ)+2) *cows.Nt;

oe

number of symbols transmitted

symbols for I component

symbol voltage amplitudes for I component
symbols for Q component

symbol voltage amplitudes for Q component
points in the t-axis / symbol

total number of symbols in the t-axis

A o° d° o o

o

)

% time axis

cows.T=1/cows.Rs;

Tmin=-cows.T;
Tmax=Tmin+ (length (cows.smQ) +2) *cows.T;
Dt=(Tmax-Tmin) /cows.Ntotal;
cows.t=Tmin+ (1l:cows.Ntotal) *Dt;

oe

symbol duration

start of the time window
end of the time window
time step

time axis

a0 o oo

oe

)

% Receiver parameters
cows .RF=10e3;

cows .Cd=20e-12;

cows .Cds=0.5e-12;
cows.Cgs=0.5e-12;
cows.gm=40e-3;
cows.ID=20e-3;

cows .K=294e-15;
cows.R=0.53;

cows .RD=1000;

oe

Feedback resistance
photodiode capacitance

MOS drain/source capacitance
MOS gate/source capacitance
MOS transconductance

MOS DC drain current

MOS K parameter

detector responsivity

drain resistance

A° d° A o° d° o o

oe
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oo

MOS channel noise factor
electrical receiver bandwidth
Receiver LO power

amplifier gain

electrical receiver bandwidth
receiver area

receiver position

receiver orientation

LO linewidth

ambient light noise irradiance

cows .gamma=1;
cows .B=3/cows.T;
cows .PLO=2e-3;
cows .A2=100;
cows .D1=40e-9;
cows.AR=1le-2;
cows.rR=[0 0 0];
cows.nR=[0 0 17;
cows .DVR=100e3;
cows .pn=6e10;

o o° o° o° A A o o

oo

cows_o=cows model (cows) ;
cows plot(cows 0);

8.2 HNapadslyuata

Yy evotnta, aut 00, TOPOVGIICOVIE UEPTKA TOPAOELYLOTO YPTIONG TOV LOVTEAOL Y10, OAPOPES TILEC TOV
TOPOUETPMV TOV GUGTHUOTOS. LTIG ETOUEVEC TPOCOUOLDOELS, EKTOC OV OVAPEPOVUE KATL SIAPOPETIKO OL TIUEG
TOV TOPAPETPOV TOV NAEKTPOVIKOD VIGKVTH TOV KN (Cyy, Cous, KTA) Oa elvar awtég mov avagépoviol 6To
I11.1. O déxmg Bempodue 6t Ppicketar tomobetnuévog oto onueio (0,0,0) evd o moumdg Ppioketon whvo
amo Tov 0éktn o€ amdotacn Sm. O Tound Kot 0 SEKTNG EIVOL TPOGAVATOMGUEVOL O VOGS TPOG TOV GAAO Kol
N oyb¢ ekmopunng eivor Pr=1mW &vd 1 160G Tov Tomikod Tahavtot eivar PLo=2mW. To gbpog ypapuung
TOV TOMIKOL TOAAVTIMTH Kol ToV Toumod Bempovvtor ioa pe 100kHz kot 300kHz avrtictoyo. Apyikd Oétovue
Tov puiud cvouPorov ico pe 100MS/s kai Bewpodue 4-QAM dopdpewon. H oy Aqyng oy nepintmon
avt etvor Prz4uW. Iopatmpovpe 6t 0 Tpochetikdg 06pvfog dev €xel ueydn exidpacn 6To GO KL TMG
0 aoTteplopdc e£660v apovotdletor otpappévog egattiag Tov Bopvfov edong. Ot eTBOGELS TOL GVOTNUATOG
eaivovtol oty Ewova 24. Tmv Ewodva 25 divovpue ta amoteAéGUaTo TNV TEPINT®ON OTOL 0 PLOUOG
onuatodooiog eivor 1GS/s.
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Ewodva 24: Yroloyopdg 1@V OTOTICTIKAOV YOPOKTNPIOTIKAOV TV detyldtov ™G colored noise: a) 1o copPora €166d0v, b) ot
KULLOTOHOPPEG 001 YNONG TAONG, €) Ol KUHOTOROPPES TOV pevaTOg 6TV £€£0d0 oty €000 Tov déktn, d) ta cvpfora e£Gdov €) o
aoTEPIoHOS cLpBOAmV oty &icodo, f) o aotepiopdg ocvpPormv oty €£odo Bempdviag 6tL 0 pvbBuds onpatodociog eivar

R¢=100MS/s.
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Input Constellation Output Constellation

O . 6

Ewodva 25: Yroloyopdg 1@V OTOTICTIKAOV YOPOKTNPIOTIKAOV TV detyldtov ™G colored noise: a) 1o copPora €16060v, b) ot
KULLOTOHOPPEG 001YNONG TAONG, €) Ol KUHOTOROPPES TOV peLATOg 6TV £€£000 oty €000 Tov déktn, d) ta cvpfora e£Gdov €) o
aoTEPIOHOC SLUPOL@V oV £i60d0, f) 0 aoTepionds cuUPorav oty ££0do Bemprvtag OTt 0 pLOUdG onpatodoociog eival Rg=1GS/s.

COWS el 58/60



I11.2

9. IUUMEPACHAT

3170 MOPOSOTED OVTO VAOTOWOGUE TO HOVIEAO TOL GULGTAUATOC OTT®MG 0vTOd Qaivetar otnv Ewova 2.
E&nynooue v vAomoinon Tov Japope®t], TS d14d00Mg TG SEGUNG TOV TOUTOD Kol TNV VAOTOINGT TOV
oéktn. To poviého pmopel va ypnowomombel ywo ™v peEAéT) TOV HOVOSIAGTATOV 7 O10dIUCTUTOV
ocvotnuatov dtpudpemong 6nmg 1o PSK, 10 QAM kat 1o DPSK. Eumrepiéyet tov mpocbetikd Bopufo, o kat
70 B6pVPo Pdomng Kot VITOAOYILEL TIC EKTIUNGELS TOV GVUPOA®Y 6TV €080 TOL OEKT.
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